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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szombat, 1877. október 13.
Szerkesztői ircda:

Budapest, IV. Iiimzö-utcza 7. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény Küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok esak rendkívüli esetben kül­
detnél? vissza.

Ktadó-hivatai:

Budapest, IV. himzö-utcea 1. s$. 

horé az előfizetési pénzek küldendők.

Budapest, október lí.
Csak a szeszadó törvény van napi­

renden : egy „mellékes1, törvényjavaslat, 
mely a vám- és kereskedelmi szerződés 
egyik pontjának folyományát képezi, azon 
pontjának, mely megszabja, hogy a vám- 
szóvetség által létesített közős osztrák-ma­
gyar vámterületen az indirect adók egyenlő 
elvek és rendszabályok szerint szedendők 
és kezelendők.

De ezen törvényjavaslatnak óriás fon­
tosságot kölcsönöz azon körülmény, hogy 
& kiegyezési javaslatok elsejét képezi. A 
törvényjavaslat azon feltevésből indul ki, 
hogy el fog togadtatni a közös vámterü­
let, sőt tovább menve, hogy megtartatik a 
szövetségi szerződésnek azon határozmá- 
uya. hogy az indirect adók azonos rend­
szer szerint fognak szedetni jövőre is — 
mint szedettek eddig, a magyar mezőgaz­
daságnak. iparnak és államkincstárnak 
számos milliókra menő megkárosításával.

Az ellenzék, minden oldaláról özön- 
uei hullanak a keménynél keményebb ér­
vek a törvényjavaslat ellen, és a kormány­
nak azon kisszerű, a törvényhozás tekin­
télyét és komolyságát mélyen megalázó 
taktikája ellen, hogy nem a nagy fontos 
intézkedések vitatásánál kezdi a kiegyezés 
elfogadtatását, hanem a mellékes kérdé­
seknél. melyeknek elfogadása által azonban 
már a nagy elvi kérdéseknek elébe vág, 
es azokra nézve a törvényhozás álláspont­
ját előre is compromittálja.

Es ezen érvek csapásai alatt fokról 
fokra mind jobban demaszicirozódik az a 
megnevezhetlen valami, melyet a kormány 
kiegyezési műnek nevez; s amint róla da- 
rabonkint lehámlik a takargató burok, a 
magyar nemzet rémülettel látja, hogy a 
Becsből hazahozott valami valóságos Me- 
dusafő, melyre a ki rá néz, abban meg- 
íagy a vér.

Világos már, kétségbe vonhatlan ha­
tározott tény, hogy a kiegyezést egész va­
lóságában nem Magyarország életérdekei­
nek megóvására irányzott államférfiul hül­
yeség nemzette, hanem a legbrutaiisabb 
erőszak, melynek eszközeiül épen azok 
szegődtek, kik az ország érdekeinek meg­
óvását tűzvén ez égérül a nemzet többsé­
gének bizalmából hatalmat nyertek a nem­
zet nevében alkudozhatni ... És ugyan 
ezen erőszak, mely a nemzet vagyonte­
remtő munkásságának műhelyeit lábbal ti­
porni hajlandó, mint valami nyomorult 
„hangpáholyt6, — mely a nemzet előre­
látható vagyoni pusztulását hangoztató intő 
szózatokra rá sem nederit, mely csupán 
azon szánalmas dicsőségben kéjeleg, hogy 
a nemzet pusztító erőszaknak gyakorlásá­
ban társ lehessen ... az erőszak készül 
az erőszak nemzette kiegyezést valódi császár- 
metszéssel életre segíteni.

Alig vette kezdetét a kiegyezési javas- 
;atok elsejének tárgyalása, és már ez vilá­
gosan látható. A jelek félreismerhetlenül 
mutatkoznak a kormánynak és a kormány­
párt szónokainak minden nyilatkozataiban.
A kormány és a kormánypárt tagjai meg­
tagadják a kézzelfogható tényeket, megta­

gadják a logikának legprimitívebb szabá­
lyait, megtagadják a kétszerkettőt, megta­
gadják saját állításukat, mindent mindent, 
csakhogy űrügyet leljenek, mely alatt a 
hazánk ellen rontó osztrák táborhoz sze­
gődhessenek.

Széli Kálmán miniszter, ki magát szer­
felett okos embernek tartja, kimondja,hogy 
a szeszadó törvény annyira nincs ösz- 
szefüggósben a vámegyezséggel, hogy 
ha önálló vámterületünk volna is, épen 
ezen, vagy ilyen törvényt kellene 
hoznunk . . . . és továbbá kimondja, 
hogy annyira összefüggésben van, 
hogy ha a vámegyesség megbukik, vele 
ezen törvénynek is el kell esni, s annak 
életbeléptetéséről szó sem lehet És ezen 
egymással homlokegyenest ellen­
kező két mondást egy szuszra mondja el 
szellemi tehetségének, minden pihentetése 
nélkül, úgy hogy az ember valóban nem 
tudja mit bámuljon inkább: az ő logiká- 
ját-e vagy azon megvetést, melyet e mon­
dással a képviselők és illetőleg saját párt- 
hiveinek Ítélőképessége iránt tanúsít.

Móricz Pál, ki mint fennen vallja ön­
álló adóterület hive volt. sails" géné 
olyan állítást koczkáztat, hogy ő Kossuth 
Lajosnak tanítványa, és hogy a nagy szám­
űzött tanította őt arra, hogy mondjon le 
az önálló adóterületről, és vesse ma­
gát teljesen az adóközösség boldogító ölébe.

És Wahrmann Mór?!. .. Azt mondja, 
hogy ó nem ért a politikához, és te­
hát a vám- és szeszadó kérdésének politi­
kai oldalát nem feszegeti, azonban alig egy 
perez múlva mégis azt mondja, hogy a 
vámközösséget nem közgazdasági, hanem 
P ol itikai okokból fogadja el..,

És mit szóljunk Hegedűs Sándor vám- 
czáfolataihoz! . . . Kézzelfoghatólag sze­
münk előtt áll azon tény, hogy szeszgyá­
raink, nevezetesen mezőgazdasági szesz­
gyáraink száma a lefolyt 20 év alatt egy 
tizedrészre olvadt, mig 9 tizedré- 
szük elbukott, holott ellenben az osztrák 
mezőgazdasági szeszgyárak ezen idő alatt 
évról-évre gyarapodtak; — kétségbevon-
hatlanul előttünk áll azon tény, hogy _
midőn még 10 év előtt 6—7 millió szeszt 
vittünk ki főleg Ausztriába, alig egy mil­
lió behozatallal szemben: a kivitel ma már 
2 3 millióra olvadt, mig a behozatal ffő-
leg Ausztriából)^ ugyanannyira, szaporodott. 
Es ezen tényekkel szemben azt bizonyít­
gatja, hogy Ausztria a szesziparban nem 
kerekedik felül Magyarországon, hogy Ausz­
tria nem ártalmas versenytársa szeszipa­
runknak !!

Ilyenek a kormánypárt érvei: és más 
eiveket nem talal sem égen sem földön.

De hát a javaslatot és az egész ki­
egyezést el kell fogadni, s ezen érvek­
nek jóknak kell lenni; akármit mondjon 
is a józan ész, a logika, a mathematika, 
és — a becsületérzés.

És igy kergetik a többséget a ki­
egyezés megszavazásába, mint valami vak 
nyájat, mely többé se lát se hall. . .

Azaz, hogy nem kergetik, hanem ez 
tóban önszántából a saját korlátoltságá­
ban rejlő kényszerítő hatalomnak

engedve, rohan vakon a tátongó nyaktörő 
liegyszakadásba, mint az elárvult" birka­
nyáj, melynek kolomposa a szakadásba 
befaszittatott! . . . —dr—

A kópviselőház f. hó 13-án, szomba­
ton a rendes időben d. e. 10 órakor ülést tart 
Napirend : A szeszadóról szóló törvényjavaslat álta­
lános tárgyalásának folytatása,

A székely légiónak paszta terve még most 
is oly rémlátásban tartja a Bukarestieket, hogy a 
„Románul“ ijedtében egész seregeket lát fölkelni 
a székely havasok tövéből, a melyek rohannak a 
határon át megmérkőzni az oláh lebuj vitézséggel, 
E lap jelentése mint „B u e a-A r a m á t ó 1 éj­
szakra Ki s-0 Iá h or szagba nagyszá­
mú magyar törtbe. Hard lám tábor­
nok err'ől ér te sitté tv én, megtette a 
kellő rendszabályokat."

Ha nem csalódunk, ez a nagy számú ma­
gyarból álló eipeditió, ha egyátalán nem egyike-e a 
leghizottabb kacsáknak, aligha nem ama öt vagy 
tiz főből álló vakmerőén tréfás egyén vállalatára 
fog szorítkozni, a kik, mint hallottuk fogadást tet­
tek, hogy a megjelenésükről oláhok által terjesz­
tett í'émletes előhirekkel képesek megzavarni 
egész Bukarest fejét, netaláni áttörésüket pedig 
oly iszonyú színben tüntethetik ‘fel a román had­
vezénylet előtt, hogy első ijedtségükben tábornok 
élén rukkoltatnak ellenük egész hadosztályt. Ha 
ezen eredetien merész kaland vadászatról van szó, 
akkor igazáu kaczajtkeltő hatással sikerült.

A zsandárrendszer ama botrányos és felhábo­
rító működését, melynek a székelyek üldözésével 
és befogatásával adta életjelét, a kormány szolgá­
latában élősködő erdélyi sajtó, mely szomorú ké­
pét tárja fel az ott meghouosult corruptiónak, el­
hallgatni, elsimítani, és elhazudni igyekszik. „Min­
den csöndes" e mondattal vélik ólét törni minden 
visszaélésnek, akár csak Oroszországban lennénk, 
a leesendesitett Varsó felett uralkodó rendszer 
kellő közepén.

Alig van kivétel az Erdélyben működő cor- 
rumpált sajtó lapjai között. Valamennyi hivatalos 
hatalomszora görnyedteti tollát. E sajtóra támasz­
kodva hazudta el Tisza Kálmán azon bachkorszak- 
beli önkénykedést, melyet elkövetni jónak látott a 
„politikai foglyok"- ellen. Azt mondta, hogy tisz­
tességes irányukban a bánásmód. Mi a saját ada­
taink alapján, rögtön megtagadtuk ennek hitelét. 
Most újabban is arról értesítenek bennünket, hogy 
a legrondább börtönhelyiségekben voltak elhe 
lyezve e foglyok, olyanokban, a melyek a világos­
ságot nélkülözték, de annál több volt bennük a 
mindenféle féreg.

Ez értesüléseinket megerősíti ogy a eorrun- 
pált erdélyi sajtótól elütő lap, a „Marosvidék“, 
mely következőleg ir:

„Szept. 27-én és 28-án elkezdődött a fogdo- 
sás, mi a megboldogult absolutismus dicső napjait 
látszók megújítani. Elfogattak : MáríonfalvárólHor- 
vát Ignácz volt honvédalezredes, Mihály Albert; 
Kászouból Balázsy Lajos ; Ősikből még egy egyén, 
nevét nem tudora ; Mikóujfaluból Szőcs Sándor ; 
Kézdivásárhelyről Nagy Ezekiás; Nyújtódról Csü- 
dör András. És ezek bezárattak arab- 
lók és gyilkosok közé. később a rab­
lókat és gyilkosokat elszállították 
Szamosuj várra, ezek maradván azok 
helyén.“

ki Cl” TÁRCZÁJA.
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— Történeti regény. —
fia CHATETTE «JJGZSÖ.

Ferdített» Hentaller Lajos.
ELSŐ KÉSZ.

— 9-ik folytatás. —
— Es ön ekkor másodszor is felnyitotta aj­

taját.' kérdó Canjol lázas türelmetlenséggel.
. ,^,eni- Rettegtem, hogy valami bandita

vissza talal jönni, és meglep.
, ~ Napköltéig vártam, és csak akkor nyitottam 

•»ltot. Ekkor azonban már csak egy holttest he­
vert itt, s midőn megláttam, megértettem, hogy 
mit jelentett az a halk hangon kiadott parancs- 
s.zo,: »Már meghalt. Csináljátok meg toilettjét“. 
A holttest ugyanis egész mesztelen volt, s areza, 
melyből az orr ki volt metszve, a szó teljes ér­
teimében össze volt szurkálva.

fi tórszurások annyira elváltoztatták az ar- 
?. ’ ®iszerint még az édes anyja sem lett volna 
kepes reá, ismerni.

— És mi történt a holttesttel ? kérdó a gróf. 
L ~ Mialatt a rendőrség, — mely ily esetek- 
f»iLCSí£a8,Zerü,ieg 8zokott működni, a tényálladók 
Virorn6Ve V<í1 elfo81*lv4; addig is a holttestet a 
mai/naiS paota földszinti termébe szállították,
akadt ^evőre^ tu*a^on^’t ^pezi, s még máig sem

AJ, E™ü felvilágosítás után Caujol gróf ismét 
azon utón tért vissza, melyen ide jött. *
aznn a„7°Urü0f utczában fekvő Nivernais palota
rm Ä? 1W Wri! ?i-

marczíS? fáJ.dflo“nak- mely egész lényét 
degvér?tg ’ CaUJ° mégls megtartotta teljes hi-

. fI , Elmegyek oda, -— bár előre tudom, hogy
Ä «ege», - aondá m,eáL E
kedvei Ivonom már belőtt, t gjiUoMi «árt nur-

kálták össze arczát, hogy fel ne lehessen ismerni
Végre megérkezett a palotába.
Nehány kiváncsi, kik épen egy az udvarból 

nyíló teremből jöttek ki, megmutatták neki merre 
kei! mennie, mire belépett a terembe. A holttest 
ott feküdt az asztalon.

Halványan és remegve lépett Caujol köze- 
lebb, hogy istenhozzádot mondjon szeretett barát­
jának, kit most fog utoljára látni.

, ^ holttest meg volt fosztva minden ruháza­
tától, mely a rendőrségnek talán mégis nyújtott 
volna valami fonalat kezébe a kutatáshoz, s areza is 
teljesen fehsmerhetlenné volt téve. Az orr kimetsző- 
ff»8 a vágások következtében valóban iszonyú 
látványt nyújtott. A bal mell felett egy kicsiny aludt 
vértől pirosió kör jelölte a helyet, melyen a golyó 
e férfi szivébe fúródott, s őt egy perez alatt min­
den fajdalom s halálküzdelem nélkül ölte meg.

A teremben levő kiváncsiakra nézve épen 
nem volt újság a holttest összeszurkált arCia meit 
azon sok holttest között, mely ez időszerint Páris- 
ban előforduló éjjeli küzdelmekben hátrahagya­
tott, gyakran fordultak elő ily megesufitottak.

Bármily iszony fogta is el a grófot ezen ösz- 
szemarczangolt holttest láttára, mégis rögtön 
könnyebben lólekzett, mihelyest reá pillantott.

is pedig azért, mert azonnal felismerte, hogy 
e holttest nem barátjáé. — A halott, nagy, csőn- 
tos kezei egy cseppet sem hasonlítottak Beralec 
lovag finom kis fehér kezeihez.

a nélkül, hogy itt tovább időzött velna, 
sietett ki a teremből, hogy valahol helyesebb 
nyomra akadhasson. — Alig volt azonban túl az 
öröm és meglepetés első felindulásán, midőn lelkét 
ismét a félelem és aggodalom fogta el.

— Nem, — mondá magában, — e halott 
nem Ivón, és mégis megmernék esküdni, hogy 
ö volt, ki ezen naplopót a másvilágra küldte. — 
A halott valószínűleg valami bandához tartozik, 
melynek mindenesetre érdekében van, hogy egy 
tagjukról se ismerjenek reájuk, és azért csúfítják el 
ennyire megölt pajtásukat.

Hirtelen megállóit, fájdalmas eszmék vettek 
erőt rajta.

Igen, de a gyümölcsárus azt mondta, 
hogy midőn először nyitotta fel boltjának ajtaját,

ott két holttest feküdt; talán e másik halott lenne
a lovag?

Könyei szemebe tolultak, s halkan mormogá 
maga elé:

, , — Korán örvendettem , kedves Beralecmet 
mégis csak meggyilkolták a rablók.

Hirtelen azonban egy más körülmény ötlött 
eszébe. Ugyanis a gyümölcskereskedő elbeszélésé­
nek azon része, melyben az ismeretlen férfiról tett 
említést, ki óvatos léptekkel közeledett, azután oly 
„nyögés“ volt hallható, mint midőn valaki súlyos 
terhet emel fel.

— Ez lesz bizonyára azon ember, ki a má­
sik holttestet elvitte.

Másodszor végig haladt tehát azon utón, 
melyen jött, s nemsokára elérte a gyümölcsárus 
boltját, ki egy kiváncsi csoportnak már huszad­
szor mondta el történetét, melyben Péter által a 
következő kérdéssel szakittatott félbe:

— Mely irányba mehetett azon ember, a 
kit ön később visszatérni hallott ?

— Úgy hiszem jobbra.
A nélkül, hogy több kérdéssel az időt vesz­

tegette volna. Caujol rögtön folytatta útját a meg­
jelölt irány felé.

„ — Igen, mond magában, jobbra fordult az 
illető, neki jobbra kellett tartania, ezt maga a 
dolgok logieája követelte meg, mert, ha a ha­
lottat vivő férfin balra ment volna, úgy a Tour- 
non utczában igen könnyen találkozhatik a bálból 
jövő vendégekkel.

Igen, de ki e volt férfin ? Valami jószivü, 
de gyáva ficzkó bizonyára. Semmiesetre sem bírt 
annyi bátorsággal, hogy segélyére sietett volna 
Ivonnak, mert a küzdelmet bizonyára valamely 
buvhelyről szemmel kisérte, honnan csak akkor 
jött elő, midőn a veszély már elmúlt, és ekkor 
emelte vállára barátomat. — Ha azonban e férfi 
magával vitte Beralecet, úgy az még életben 
volt, s talán gondos ápolás mellett mégis menthető.

E gondolat foglalkoztatta, s annyira el volt 
e következtetésekbe merülve, hogy a járó-kelők 
nem csekély bámulatára örömében felkiáltott:
, „ ~ Humh! Iv°n íl. is gondos, ápoló kezek
között van.

Ma este tartatott, több órai miniszter- 
tanács, mely többek közt a német vámtárgya- 
iások mostani, remélhetőleg utolsó, stádiumával 
foglalkozott. Mint a „B. C.“ értesül, e tekintetben 
a kilátások csakugyan nem kedvezőtlenek, miután 
a még fen forgó főnehézség: a német kor­
mánynak szándéka a borvámot 4 írtról 
ismét 6 írtra emelni, remélhetőleg el fog 
esni és a német kormány beleegyezik a mostani 
borvám föntartásába. Tudvalevőleg leszállította 
Németország 1868-ban a borvámot 6 forintról 4 
forintra.

Berlinből távirják, hogy a „Nat. Ztg.“ 
jelentése szerint Eulenburg belügyminiszter 
hivatalosan benyújtotta lemondását.

Mellem ed All elmozdítása.
Mehemed Ali váratlan letételének körülmé­

nyei folyvást a legélénkebb beszédtárgyat adják a 
lapoknak. Levelezőik révén más és más oldalról 
beszélik meg a hadvezóri változás körül lefolyt 
eseményt. A találgatások és kombinatiókban ép 
úgy nincs hiány, mint általában nincs oly dolgok­
ban, a melyek most a harczíérrel, vagy csak a 
Dolma Bagdse palota intriguáival összefüggésben 
vannak.

Annyi bizonyos, hogy az elmozdítás megle­
pően hatett, bár a török rokonszenv által mé­
lyebben áthatott köröknél különös rósz fogadta­
tásra nem talált. Meglehet ez onnan van, mert 
rendkívül nagy várakozást csatoltak Mehemed Ali 
működéséhez. A nagy remények után, melyet te­
hetségeihez tűztek, természetes lett a lehangolí- 
ság, a melyet cunctatori működése támasztott. 
Visszavonulása pedig a plevnai diadalok után a 
Jantrától a Lom háta mögé épenséggel nem ta­
lálkozott jó fogadtatással a további vftensivát váró 
közönség részéről.

Így nem volt csoda, hogy elmuzdittatása hi­
degen hagyá a közönséget, s azt egyszerűen ne­
hézkes mozgásának rovta fel. Lapunkban merült 
fel először a fair, hareztéri tudósítónk informatiója 
alapján, hogy porosz származása gyanút költött, a 
mikor észrevették, hogy az ő visszavonulása és 
idegenkedése az oőensivától, sőt a téli elszálláso- 
ás érdekében tett ajánlat, összeesik ama fegyver­
ünnepi alkudozások szükségének pengetésével, a 
melyeknek forrását a német nagykövetségnél talál­
ták fel.

Hareztéri tudósítónk informatiói után nem 
sokára imdenaui levelezőnk hozott egy Berlinből 
kiinduló hirt, mely nagyon rósz világításba he­
lyezte Mehetned Ali működését, el annyira, hogy 
az eleinte kilátásba helyezett „teljes kegy vesztés “ 
igen indokoltnak tűnt fel. E hírre most újabban 
egy Konstantinápolyból hozzánk irt levélben „kel­
lő fenntartással“ reflectáinak. Azt mondják ugyan- 
is, hogy Mehemed Ali eljárása ellenében némi 
homályos jelenségek merültek fel, a melyek az 
ilyenekben a gyanúra rendkívül képesített törökök­
nél könnyen szolgálhattak oly rendszabály foga­
natosítására, mely még a lehetőségnek is elejét 
vegye egy főálláson levő hadvezér compromittá- 
lására.

A levél szerint kétségtelen, hogy mind Szu- 
iejman, mind Ozmán pasa együttesen hatottak 
közre Mehemed Ali letételébe; de más részt Me­
hemed Alira nézve áll azon föltevés is, hogy az 
ő szervező talentumának más helyet jelöltek ki. 
Erre mutat az értekezés a nagyvezirrel. ügy lát­
szik a Szerbia ellen megkezdendő opera ti ó nagy 
feladata fog rábizatni, a mely nemcsak uj sereg 
szervezését teszi szükségessé, hanem oly hadvezóri

1-min in nEmam

Hirtelen azonban ismét elmúlt jó kedve. —
A helyet, mely őt körülvette, pontosabban meg­
vizsgálván, szomorú gondolatok támadtak, melynek 
következtében igy folytató monológját:

— Vagy pedig a gazemberek hozták ez 
irányba, hogy a vízbe vessék. A hideg kezdte 
borzongatni, mert e közben a Szajna partjára 
jutott.

A folyam közelsége, e másik és borzasztóbb 
végeredményre engedett következtetni.

E rettentő gondolatnál Péter kénytelen volt 
a korláthoz támaszkodni, mert közel volt az áju­
láshoz.

Azonban sokáig nem maradt ily helyzetben.
Egy embert vett észre a folyam partján, s 

ettől újabb felvilágosítást remélvén nyerni, nád­
szálként ragadta meg a kínálkozó alkalmat. Hozzá 
sietett. — Egy halász volt, ki már hazafelé ké­
szülődött, és zsákmányát rakta egy kendőbe. A 
kendő tele volt apró halakkal, s a halász négy 
csücskét tartotta Kezében.

E férfiú tulajdonképen valami kis tőkepénzes 
lehetett, ki bele volt bolondulva a halászatba, és 
képes lenne ^egész életét a folyam partján tölteni, 
ha ebben előbb vagy utóbb csúzos bántalmai Bem 
akadályoznák. Becsületes jó képű embernek látszott, 
de nagyon ostobának kellett lennie.

— Ah! úgy látszik a polgártárs feloszlatta 
az ülést. — Szólt Caujol. — Oly sokáig lévén 
egyedül, s némán, ép mint a halak, melyeket szi­
gonyával üldözött, a polgártársnak semmi sem le­
hetett kellemesebb, mintha jártathatja nyelvét.

— Lelkemre mondom! igen, — kezdé, — 
a nap égetően kezd sütni, es egy csepp szellőcske 
sem lengedez; ez oly pillanat, melyben bölcs 
Salamonnal elmondhatjuk: „Elégedjél meg ke­
véssel.“

Teremtette! — kiálts fel Caujol, — hát 
ezt kevésnek nevezi? Hiszen annyi hala van. 
hogy megvendégelhetne vele egy egész ezredet. 
Hogy ennyit fogjon, legalább is két órára volt 
szüksége.

Az együgyű gúnyos mosolylyal kezdé :
— Látszik, hogy polgártárs nem szokott ha­

lászni ; különben tudná, hogy ennyi hal fogására 
legalább is hat órai türelemre volt szükségem.

működést is, a melyről eddig leginkább Ó tett ta­
núbizonyságot.

Egyébiránt, hogy mily különfélék az 6 le­
tételével kapcsolatos hírek, arra nézve szolgálnak 
mutatványul a következő lapidézetek:
, K .»Pol. Corr.“ bralai levelezője szerint a 
Konstantinápolyi irányadó köröknek első sorban az 
nem tetszett, hogy Mehemed Ali meghasonlotl 
Hassán, egyptomi herczeggei. Stambulban jelenleg 
az úgynevezett egyptomi clique adja a hangot, mely 
a iserdar-Ekrem állását már több héttel ezelőtt 
meginogtatta.

Hassán és konstantinápolyi barátai azt vetették 
szemére, hogy a Dobrudsábau nem hajtatta végre 
a szükséges előnyomulást; továbbá azzal vádolták, 
hogy Tirnovánál nem ragadta meg kellő eréiylyei az 
onensivát s időt engedett a czarevicsnek, hogy csapa­
tait összeszedhesse. E cselszövények támogatására 
egy jelentés érkezett Ozmán pasától, mely megadta 
a döntő lökést. Osman tudatta a seraskieratussal, 
hogy győzelmei s a csapatok hősiessége daczára 
nem tarthatja magát Plevnánál, ha a tél beállta 
előtt erősebb támadás nem intéztetik a Jantra- 
vonal ellen, s ka másfelől Szulejman pasa hadse- 
i egének nagy részével fölmentésére nem siet. -—- 
Eire Osman pasát megkínálták a Serdar-Ekrem- 
seggel, s az operatiók vezetésével; de Osman pasa 
azt felelte, hogy az ti helye Plevnában van, s 
maga helyett Szulejman pasát ajánlotta, mint az 
egyetlen török tábornokot, ki a keleti hadsereget 
oífensivára vezetheti.

így jutott Szulejman pasa a fővezérséghez, 
barmait tiltakozott is ez ellen Mahmud Damad 
pasa. Hogy e lépéssel a török hadvezénylet 
teljesen megváltozik, az kétségtelen de mi úgy 
tudjuk, hogy e változást a török katonai körök 
keilet,énül íogadtak. Szulejman pasa kitűnő „hau- 
degen hírében áll, de annak még nem adta .bi­
zonyságát, vájjon kópes-e nagyobb tömegekkel szé­
lesebb operatiókat végrehajtat ?

A „Deutsche Ztg" konstantinápolyi levele­
zője azt Írja, hogy Mehemed Ali tovább is a 
szultán kegyében maradt. Szerinte ő Achmed 
Ejub pasa és az udvari l.amarilla cselszö vény ci­
nek lett áldozata. Mehemed Alit gyűlölték, mert 
renegát s men szellemileg fölötte áll ellenfelei- 
neu. Achmed Ejub már akkor fölszólalt a szultán 
előtt, mikor Mehemed Alit főhadvezérnek kine- 
ve^ts. Abdul Hamid szultán azonban i^en na°w 
bizalommal volt vozére iránt s oly hatalommal 
ruházta öt fel, mint soha még egv musirt 
sem. Aehmet Ejub fondorlatait ismerve, Me­
hemed Ali csak vonakodva fogadta el a kül­
detést s indult Sumlába, hol Abdul Kerim után 
nagyszámú, de fegyelmezetlen katonaságot talált. 
A bO.OOO katona Ruszcsukban, Szilisztriában 
várnában és Sumlában volt széthelyezve. Mehemed 
Ali hozzáfogott a kettős nagy munkához, az irre- 
gularisok kellő alkalmazásához s a haderőnek az 
ellenséggel szemben való érvényesítéséhez Az 
eredmény rendkívül kedvező volt. Alig 30,000-nyi 
kipróbált katonával Mehemed Ali pasa mintegy 4 
hét alatt 70.000 főnyi harezra képes hadsereget 
állított elő. Ehhez még 20,000 ember jött úgy 
hogy a tábornagynak mintegy 150,000 embere 
volt, az egyptomiak 15,000 főnyi hadtestével együtt. 
Szakértők, kik tanúi voltak e nagyszerű operatiók- 
nak, azt mondják, hogy ezen intézkedések elren- 
delése és kivitele csak egy ólénk szellem és ki­
tűnő tehetség áldozatkész működésére vall.

A hadi terv azonban csak lassan volt kivi­
hető. Egyik lánczszeme, — melynek főszerep jutott 
— megtagadta a szolgálatot, mert a helyett, hogy 
Mehemed Ali hadával Eszki-Dsumában és Ozman- 
Bazárban egyesült volna, Sztambulból érkezett 
felső parancs folytán a Sipkára kellett magát vet­
nie. Mehemed Ali lassan és óvatosan járt el. 
részlegesen vezetve hadcsapatait a tiizbe, hogy 
hozzászoktassa őket; sikereit a helyek jó megvá­
lasztásának is köszönhette, s folyton vívott ki elő­
nyöket az ellenség fölött.

Eljött aztán a pillanat, midőn egész erejével 
a Jantrán álló ellenségre kellett magát vetnie. 
Erre szeptember 21-ke volt kitűzve s a parancs­
nokok utasítást kaptak, hogy miden ponton harezba

Valóban ?
— Már napkelte előtt itt voltam polgár • 

igen még mielőtt szürkült ismétlé a halász gon­
dolkodva és kevélyen.

A gróf megvolt elégedve ezen első felvilá­
gosítással, mert úgy történt amint remélte ; azért 
folytatta az önkéntelen kihallgatást.

— Napkelte előtt ? de akkor ön nem lát 
még horgáig ?

— 0! arra nincsen is szükségem; a mi­
helyt a legkisebb rángást erzem a horgon, rögtön 
vissza kapom. Különben ma csak fél négykor 
kezdtem halászni, s már aksor meglehetős szür­
kület volt.

Az a legjobb idő, akkor még sem a csol- 
nakok nem zavarják a vizet, sem az utczagyere- 
kek nem lármáznak , és a hídról sem dobál még 
senki kőveket a vízbe, hogy elzavarja a halakat.

Ez való igaz, mond a halász.
— De nekem úgy látszik, hogy önnek pol­

gár itt igen alkalmas helye van arra, miszerint 
teljes kényelemmel hallgassa, mint dobják a rab­
lók a hídról a folyamba áldozataik holttestét.

Igeni hallottam a múlt hónapban egv 
Ízben a locsesanást. ’

— És gyakrabban nem fordul elő?
— Azt hiszem elég volt az is? én bele be­

tegedtem. Az ördögbe ! minő zajt csinál egy ily 
vizbe lökött holttest . . . Puff!! ah! azt nem is 
lehet utánozni.

— És az utóbbi éjjel nem hallott Ilyesmit? 
nem volt puff?! kérdó a fiatal ember erőltetett 
nevetéssel.

— Nem, hála istennek. És mégis azt hit­
tem, hogy újra alkalmam lesz látni ily borzasztó 
esetet.

Caujol gróf reszketett a meglepetéstől.
— Miként történt ez ? kérdé.
— Alig értem ide a partra, hát úgy tetszett, 

mintha ott fent a parton a lámpa fényénél egy 
férfit látnék, ki egy másikat czipelt a hátán ós 
azzal a Pont-neuf feló fordult.

(Folytatása következik.)



épjenek. Achmed Éjub pasa elérkezettnek tar­
totta a pillanatot, hogy bcszut álljon személyes 
ellenségén tekintet nélkül arra, hogy a haza ü^ye 
torog kérdésben, s nem lépett harczba Cserkov- 
nánál, s igy ő volt közvetlen oka az ütközet el­
vesztenek. Mehetned Ali kénytelen volt visszavo­
nulni e elfoglalt positiót az ellenségnek átadni. 
Abdul Hamid szultán, további szerencsétlenség el­
bontására aztán kénytelen volt Mehemed Alit 
hazahívni s a fohadvezérséget Szulejman pasára 
'-zni, kinek erelyétől gyorsabb eljárást várnak.

^ ? 0 3 11 r á k brnkügyi albizottság elvetette 
“ millió bankadósságra vonatkozó törvényjávas- 
la^ti xtS eJbatározta, bogy a megállapodás második 
tzikkébe azon intézkedés vétessék fel, hogy az ál­
lami kezelést megillető nyereményosztalék 70.30 
arányban adósságtörlesztésre íordittassék.

továbbá elhatározta, hogy a bizottságban in­
dítványba hozza, miszerint a bankjavaslat csak a

Derby lorddal, s hogy ez ért ekezés ta- , úgy nemzetgazdászatiíag, mint politikai tekintetben 
nubizonysagot tesz arról miszerint Angliá- helyesnek tartja
nak és Ausatria-Magyarország'nak komoly . Mocsáry Lajos; T. ház! A magam észrevé- 
békéltdtési szándéka van ~ teleim megtételével csak azon keretre sőt még an-

Arról azonban, bogy a hadviselő fe- tósLotji >SS ■*** 1Mlok s"riltozni 
lek egyike és másika mily feltételek alatt 
lenne hajlandó legalább csak alkudozni,

iyi Ernő t. képviselő ur határozati ja­
vaslata ^ által kitűzött. Azon taktikai fogások által, 
melyekkel^ a kormány ezen javaslatot ide hozta, a 
vita kettős mederben folyik. Szólnak egyfelől a 
szeszadóról érdemileg, a szónokok másik része pe­
dig foglalkozik azon politikai momentumokkal, me­
lyek ezen tárgygyal kapcsolatban vannak.

Most csak ez utóbbiakra kívánok szorítkozni,
------------ ------ . ™ert hiszem, hogy a jelen alkalommal a kép-

már egyszer nyilvánítottuk, az oroszok ja- Vl*““z igen fontos tárgy előtt áll. (Hall- 
vára nem képzelhető döntő ütközet, mert SÁJ, M°sl ,YHuu,k a kie^pzési tárgyalások kez-
ha Plevnát és mindazt visszafoglalják is, Ä Tklvitállás felett 
ami már „u ,..iY t I a kepviselőház a kiegyezesi tárgyalásokká!ami mar birtokukban volt, többre pedig szemben elfogadni óhait ■ most un «..mtiini

újabban semmi sem hallatszik, s talán nem 
is, f°& hallatszani mig az eddigi ütközetek 
nél döntőbb eredményű nem történik.

Mikor lesz ily döntő ütközet, vagy 
átalában lesz-e, azt nem tudhatni. Mint

pedig
vám- és kereskedelmi szövetségg^ossíefüggésben I SfíS*111* ** é^»n 6Z ,üem
hozassák a ház elé. *esz e^ggö kényszerítő körülmény arra, hogy

a porta békét kérjen. Pedig egyedül Plevna
bevehetéae is nagyon kérdéses, hogy mi­
ért, már többször megmondtuk. Az orosz- 
román hadsereg legfölebb arra lesz képes,

a plevna-szoflai utón a törökök aka 
dálytalanul közeledhetnek s több élelmi

rko

... .Mac Mahon, a ki rendszabályait nem csupán 
Hl. Napóleontól leste el, hanem valószínűleg ta­
nult valamit a mi alkotmányos választásaink erő­
szakoskodásainak rendjéből, újabban kővetkező rna- 
mfestumot tett közzé:

,-Franeziák! Szavazók vagytok ; az oppositió 
heressege eloszlat minden illusiót ; semmiféle rá­
galom sem befolyásolhatja többé az igazságot; a 
republicanus alkotmány nem forog veszélyben.
Bármily tisztelettel viseltetik is a kormány a val­
lás iránt, még sem hallgat az állítólagos cleri- 

,.s befolyásokra; misem képes a kormányt oly 
politikára csábítani, mely veszélyezteti a bókét, nem 
lényégét benneteket a mait visszaéléseihez való 
visszatérés; a harcz a rend és a rendetlensé»közt
vivatik; ti már nyilatkoztatok nem akanátok el- I '‘“.pTT" *^ieuiieiaeK s IOOD eieimi 
lenséges választások által az országot a 'válságok sza.lllt,nány, ment ismét Plevnára. Most 
és contiietusok ismeretlen jövőjébe dönteni; °azt e közlekedés megakadályozására GrU 
akarjátok hogy a bel- és külnyugalom biztosítva let-t kiküldve oly utasítással 
egyen a külhatalmak egyetértése, a munka és az szállítmányok kiindulási 

üzletek biztonsága által. - Szavazni fogtok azon '
.jelűitekre, kiket szabad szavazataitoknak ajánlok 
Liott az óra. menjetek félelem nélkül a szavazó 
urnához, jelenjetek meg felhívásomra és én, kit 
az alkotmány oiy állásra helyezett, melyet el- 

agynom, kötelességem tilt i a, kezeskedem 
a read és békeért.

bzzel szemben, amint Parisból táviratozzak, 
a senatus baloldalának maniíestuma azt mondja, 
hogy nem kell azoknak hinni, kik azt állítják’ 
jegy a republicanus intézmények nem forognak . ---
irffijLK,hTm,nSmí bifij» * tlwi £ i '.“^5
tokát, hogy a hivatalos jelöltek mind ellenségei a | az el beálltává! végződött. Az 01*0-

xoztarsasági regime-nek, feihiyja tehát őket, hogy
a korábbi 363 képviselő megválasztása által tilta­
kozzanak ez ellen.

A. jM°urn. Official1' közzé teszi az igazság- 
úgymiuiszler körlevelét az állami ügyészekhez: 
ezek utasíthatnak, hogy szigorúan üldözzék azokat’ 
kik hazug híreket terjesztenek holmi szövetkezési

elfogadni óhajt ; most kell megítélni, 
hogy a kormány a kiegyezési tárgyalások alkal­
mával minő politikát követett; most kell állást 
foglalni arra nézve, vájjon elfogadja-e a t, ház 
azt, amit a kormány a képviselőháztól a törvény­
javaslatnak ekónt való tárgyalásánál kíván, a mit 
neki msinuál, t. i. a t. háznak már auticipandó 
beleegyezését kívánja abba, hogy a közös vám-

lamit, mindig könnyebb az állása, ha többen kö­
vetik el ugyanazt, übi omnes peccant, nemo 
peeat.

Kiemeltetett tegnap Bánhidy t. képv. társam 
által, hogy mi lesz annak a következése, ha a t. 
imár most bele megy a szeszadó törvényjavaslat 
tárgyalásába? A dolog valóban úgy van, hogy 
ha majd később előjön a vámszövetség kérdése, 
és ha majd azt fogják mondani, hogy erre nézve 
külön kell határozni, ha azt fogjuk indítványozni, 
hogy a ház ne fogadja el, akkor a t. kormány 
szemünk közé fog nevetni és bátran mondhatja 
a t. háznak szemébe: nem tudtátok, mit esele- 
kesztek akkor, mikor elfogadtátok a szeszadóról 
szóló törvényjavaslatot ?

Ha nem értettétek akkor, ha nem voltatok 
készen azon alapot elfogadni, melyen állottatok, 
miért fogadtátok el a javaslatot? De én hasonló 
fogásnak tartom azt is, a mi a kormány részéről 
már gyakran hozatott fel, hogy t. i. nincs a do­
logban semmi aggályos, hiszen valamennyi kie­
gyezési törvények természetesen csak egyszerre 
fognak szentesítés alá terjesztetni, és ha akkor

ta azt hiszem, hogy ez csak afféle ij8 >, 
tes, melyet a t. kormány csak azért bocsát,n8*' 
lagga, hogy eljárását ez alkalommal ment > 
pitse, de ennek valódi alapja nines Hoenr?’ *26' 
gébbek vagyunk: Hát vájjon nem voltunk"! H-'“' 
gébbek, 1867-ben, az előbbi időkről nem is»ff0“' 
És ennek daczára vájjon nem vivőit e k ' 
kor Magyarország szilárd magatartásával S' 
előnyöket, melyek a nem voltak is sokak v 
zete szerint kielégítők, az előbbi állapothoz í?' 
pest mindenesetre tetemes javulási képeztek t
t azért agyunk gyengébbek, mert finanéziáini 

1867. óta romlottak ? Vájjon az ilyen eonflictusrt 
nal az e elhatározó, kinek van több pénz a 
beben, nem az e, kinek van több erő 
több lelkesedés szivében? Vájjon a török n mm 
melyet a lelkesedés fenntart nem bukott 0rvZ 
„Akadályozza-e azt, financiális zavara abban ' "
pülStereB 6gJÍk gy5ze,emrő1 a másikra £

Magyarország alkotmányának felfüggesztés 
ról szó nem lehet. Nem lehet pedig »L^kí 
mellőzve azért, mert hiszen ■ 6i>- eiiet

nagy haderővel nem vé- i a? eiatwnir 
fz <*»“* minden sokaságuk 

mellett is kevesen vannak ahhoz, hogy tetett.
P1 H V TI fi t A of l1 A tin rrAtmll'innnA I „ I   _ J _•* 17 1 Ifi

midőn valamennyi törvényjavaslat letárgyalva, ké- niggrätz nem olyan régi históriák lm! Kö" 
zan fog állam es nem fog tetszeni a t. háznak az illető helyen már elfelejtették volna gy,az°8at 
- JF e?észeben,’. .akkor a szeszadóból sem lesz | annak, hogy a legújabb időben a keléti

alkalmával azon annexionalis ideával bizony a h?
tn. mai- ii.6 n ính 1, ____  t • . .J rt «4*talmak Ítélő tehetségének nagy bizonyítékát
ftutära. nem

sommi, mint a többiből.
Én ebben sem látok egyebet, mint taktikai 

fogást, hogy némelyeket, a kik talán nem gondol­
nak melyebben a dologgal, behalászszanak, s hogy I De van specialis ok is melenái u«
aZ":tI,,,pa®z,elí megtették az első határozó lépést, nem hiszem, hogy Ausztriának, vagy filläZt

Plevnát ostromzárolhassák, mi egyedüli I En!lek beterjesztésénél a t. kormány két dől- I abból, a mibe“ egfszer habár'^vívázaíkmí0^ p!L8xá,ndfkábaD Z01^ Magyar°rszágot, #ha a °ki 
módja volna a czél elértének. Legutóbb f«litPI?°CM Ph L Aí®11,őzt<? először annak megvita • tényleg belementek. És’ mi lesz annak a kövétke tani Mert ön* mrT°füdna ?lkotmáni,átó1 megfősz-V.hir -gyh»«g»lag jelentette, hog, | . Láz j»,^" „ WSL'Äl

XL“"" ÄS“ .«•«.•»».. Di I % « melle« lÄÄt I Är^Ägi, * *
mi kell egyéb ? g6e pénZi
t- k RZ admínistratióban, igazságszolgálta­
tásban Magyarorszagnak is van része, ezzel csat­
áz van eszközölve, hogy a hatalom elvetette azok 
nak gondját, egyszersmind velők való felelősséget 
Jla összehasonlítjuk a mostani rendszert a rések 
bivel kaphatna-e a hatalom absolut rendszer meí

-i, , . . ,, gyasztási adóknak közös tör-
, - - . .-------------- ----- -- I vények szerint való kezelését elfogadják

azt a t. pénzügyminiszter urnák tegnapi | Bármiként akarják is ezt némelyek értei-
a másik, a mitől lényegesen különbözik^ mint a 
hogy azt a t. pénzt
nyilatkozata, mint az ó véleményét sejtetni en-
geai, Ä

foglalja el. Gurtó 11 lovasezreddel és 8 At. kormány '62 f,g,dt, v.TS“2MtXtLÄ“ldr '

iÄÄ Xs --1 -a I äl“ .4-. ,4i‘ÄriÄ
gárdalovasság fog csatlakozni.

tér °íyan adóexecutort' miat a t. pénzügyimé 

Az absolut rendszer alatt hazafiul köteless.
iparának legnevozétesebb része ^usztnLlsná^induk! I kább^ereqaáíttini^mosf’lj^ozoU 2™n^docF*^"

fél előtt termést f°Shá ani a képvise!őház túlsó és elfogadtatott általánosan - h»<ry az adót ti/T'
ÄarS X?l^keríí'f0gDak Vagy ■ »5d“Ä rá"

szók másnap reggel megújították a har- 
ezot. Az oroszok vesztesége 1500 ember 
volt; a törököké csekélyebb.

Kuriózum gyanánt megemlítjük a 
„Románul1" azon jelentését, hogv Kis-Oláh-

H,.nv , í -----.....- , országba magyar csapatok törtek be, mit
•* «.Ä'ÄiStS, ^ I Sffif ÄLm.'C.dvin. megtette.

A h á b o r u.
Most a békéltetési hírek jutottak föl- 

színre. Ilynemű hírek majd minden nap 
merültek ugyan föl a külföldi sajtóban, de 
nem egyebek voltak alaptalan találgatások-

jelentékeny haderőhöz útközben még négy ?|f,8 ,.tett,9 a ko,rmány az 1867. 12. trv. czikkben I rületet, és ebből' folyólag kész élföfl-ídnT»'
ezred gárdalovasság fog csatlakozni gÄ TJT°^ 8Z 1861 12; törréoy- tö^et, daczára^Zak hogy Slo'óvi0 a

Egyéb figyelemreméltó Mr „em érire- StjZ" “ **"■ I ESS ,.!ÄW
zeit az európai haroztérről. Ázsiából Mukh- Méltóztassanak megengedni, hogy ezen állá- 
tár pasának egy távirata jelenti, hogy ked- somat röviden indokoljam. (Halljuk!) 
den egész nap harcz folyt • az oroszok i Az 1867. 12. törv. ez. 59. §-a azt mondja: nagy haderővel és 60 ágyúval támadtak, |

Eiöretség köttessék.- A 6s!™ petig^moídja! I kndoz<äsint!~niäät*allDÜmaarn 6 h 

hogy: „ezen szövetségben határoztatnak meg az rehozza azt, a miben a kormány a mao-a^ ifi'
ipartermeléssel szoros kapcsolatban lévő közvetett savai kárt tett, hogy terehe más i J
adok nemei azok egy forma arányára és azok ke- alkudozásokat. De ha nem ezt teszi 3 7 h I v r- ---------------
zelesere nézve oly szabályok“, - és ez itt lénye- kor tökéletesen azon helyzetbe nLlh l™’ h°gy & k,e^^est elfogadja, és úgy tudom, 
ges dolog t. ház, „melyek kizárják annak lehe- j tott a kormány akkor midőn mind’iárt *•, ^\t íU" I10^ t,aZ ugyan s?kra “őzve hathatós argumen- 
tősegét, hogy egyik törvényhozásnak, vagy felelős zások kezdetén kijelentette™ hoev tLinLn^0" tUm’ ?°gJ t*,L a,tíoi fél- ho8J ha elvettetik a ki-
k0™á7n:ak,.6._rés,zbeni. intézkedései, a másik fél | a közös vámterületet akariá fenfLni 561"6 I !E!Z^L™egbu,kl7a ,mostani ̂ mány. Már hogy

áron kapitulálni akar. (Helyeslés a baloldalon.)
_ , “az -'»őst veszi kezébe a kiegyezési al-

msmusra tett szert a hatalom. Nagyon keveset 
gondolnak ennek nyilvánításával, 8 érvényben 
van most az, mit II. József idejében az absolu- 
tismus egy tiszta pillanatában mondtak • hadd 
széljenek, hisz nincs neki 300 ezer katonája. " 

De némelyeket talán az is késztet különösen

jövedelmeinek.csonkítását vonhasVák'maguilTán.”* | .......™A bankra “néz veapedig ív'I "T VÍ,iá=Dak azzal/ha 7 mostani To6/-
----------  ' ' '-6 ' ■ P b0gy az “sztráknem- | many megbuknék, vagy hogy a mostani kormány

fennállása karnótlást nvnithnina m;,__Ebbe, létszik «, biz a, ,867. 12. «. «2 ide- I sell b„kt,, ,t„

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése október 12-ón.

vonatkozó rendeletének értelme. Midőn 1867-ben

... . »1.0,0 utau.
\ ház? Korántsem azért, mintha ^z | történelemben. nJ°k hlstor,aja úta 

1867. 12. torvényezikkben benne volna e az fog-
mnes párja a

fennállása kárpótlást nyújthatna mindazon nyo 
mór azért, melyet az egyesség megkötése az or­
szág nyakara fog hozni, arra nézve én az illetők 
ízlését es óhajtását bírálat alá venni nem akarom.

Am legyen nekik a maguk hite szerint? De 
én azt hiszem, a kik attól tartanak, nagyon csa­
latkoznak • PSalatkrr/.iab- onA.f ___l__

^ u    I uAuu v ai* ív ■ I f j. ’ Ifi I uiOíiOiu, u a 1 íi Hl
A i.á/vat Qi|„, i mV-i , I lalva, hogy azon "törvények, lÜetőíeg kezelésf sza- I mánv V aZ i h°F elvezztett a kor- latkoznak; csalatkoznak azért, mert azon esathan

ni! .ninélfogva miok, min, fig(eime7nm I javaslatnak a s^zadóróíLtó lörv^i Ä Zltin?Í ‘t ™ Ä ÄÄg

érdemlőkről tudomást sem vettünk. Mi- | vaslatnak altalános tárgyalását folytatta ma akkon á]lása "illett, mely a mostaninál sok- °y aiÍ?I“ dlct.áIhatnak “ekl- mindent elfogad. sem menesztelni. Menni nem fog nézetem szerin’
" ' " ' ÄfS1 "L-Ä " ^hogz- ' -...................................

koriparunk ily közös törvények és kezelési szabá­
lyok mellett megállhat.

uta azonban szünet állt be az európai I a képviselőház. A kormánypárt észrevette 
hareztéren, a békéltetési hírek sűrűbben s mennyit ártott a javaslatnak Móricz teg- 
natarozottabban lépnek föl, s úgy tártál- ?api szakértelemnélküli pártolása, annái- 
muknal mint a körülményeknél fogva figyel- l/°őva ma avatottabb szónokát küldött 
met érdemelnek. Közelebb Northcote an- Fährmann ur személyében a parla- 
gol miniszter tett ezélzást a háború rög- mentj vita küzdterére. De Wahrmann ur- 
töni bevégzótlhetésére, midőn Eieterben nak sem sikerűit még csak meggyöngi- 
tartott beszédében a következőket mondta: f6ni sem — annál kevésbbé megdünteni 

"„„iab°ru mtndenképen a meglepetések há- | ~ azon erős érveléseket és állításokat,
iioruja vo t, s sok dolog egészen máskép ütött ki, 
mint azok várták, kiket tehetséges prófétáknak 
tartanak. Ámbátor már látom, hogy nagyon fen- 
hangon prófétaijak megint, hogv a háború be- 
vegzodese egy hadjárat után lehetetlen, s egyik 
telnek először határozott túlsúlyba kell jutni, azért

o s a 1* y Lajos, egy kitűnő beszédben a 
törvényjavaslat ellen felhoztak. Mocsáry

meglepetést érünk meg, mely ama tapasztaltaié* ' =en ex 0 ^ késsel kapcsolatban vannak. Érde- 
méljek prófétáját meghazudtolja.“ P ke.^ esemeny, hogy Mocsárynak kellett né-

A „W. Abendpost1' egy félhivatalos ?d®!m4re kellni az 1867. XII. trv.
pétervári levelet közöl f. hó 7-órőI, mely cz! {knek. llsza el]en> ki még ezen törvény­
iévé! sorai közül félreérthetlenül kiri a | c ■ ken isittúlmegy, azon Tisza ellen, ki 
hóke utáni vágyódás. E levél a többi közt 
így szol:

miket tegnap S i m o n y i, C h 0 r i n ! Jö7“r.e j3 megmarad a közös törvények és kezelés 
es Bánhidy képviselők, ma pedig M o irantl int6zk"f!-a al'tn” ki-""—-»- •

„Oroszország pénzügyi megerősödését csak a 
háború szakította felbe, és ez a körülmény bizo­
nyára nem igen járul hozzá, hogy a háború a hi- 
va aloa penzniag mérvadó köreiben népszerűvé 

• xi"• -, oroko,rszag komolyabb államférfiai szintén 
sajnáljak a háborút. Mehemed Ali is ily értelem­
ben nyilatkozott Seremetjev gróf ezredes előtt, ki 
mint nar flmontűir xtaIi- «ai,-.

mint. az ellenzék vezére azt mondta az idé­
zett töryényczikkről, hogy ezáltal Magyar­
éi szág jogai nincsenek biztosítva igén vei 
nincsenek kielégítve. — Felhívta továbbá 
Mocsáry a házfigyelmét erra, hogy most 
van itt az idő arra, hogy megbíráljuk a 
kormánynak a kiegyezési alku alatt'tanú­
sított politikáját, s hogy helyre hozzuk

mint Parlamentair volt nála. Valószínű tehát, liogv azt’ mig lehetséges, a mit a kormánv p1
SSWÄ; Ä I 2- [«-'"“■Meggyóíólí
njezhetik, ’„„I i őgjtrLsmiu kmoSi "fi**. a ««gV«* védelmére illa- 
nak keresztény tartományaik feletti absolut ura n®San, ljangOztatnak, az Ausztriavali ÖSSze- 
lomro1; ^<>«^ csak ijesztgetésnek mondta, az

Nagyon természetes, hogy Oroszország alkMmany felfüggesztéséről szóló hírek el- 
két kézzel kapna Törökország békeajánlata eneben 7v7kozo^ Solferino és König- 
ntán, s bár minden ütközetben ő veszített gra*zre* Különben utaljuk olvasóinkat a 
a kezdeményezéstől való tartózkodását az- ,,Sze.d olvasas^ra, mit alább egész terje- 
zal, indokolja, hogy Törökországnak kell dcj™®^611 adunk. Wahrmann nem fejez- 
béket kérnie, mivel az orosz csapatok Tő- ,e ,.„e ljeszédét a képviselőházban hirte- 

" ‘ en kiütött tüzizaj miatt, miről ujdonsági
rovatunk ad bővebb tudósítást.

csoda nniotoxf Y CT*'"6 "* L,aí- "ugL m1' I az^rh mert általában azt tapasztaljuk róla Wv a 
viselőhiz U L-™„f0da. adast foglaljon el a kép- menni szándék nála valami igen erősen kifejlődve
A r lÁrmf, k F ze.s,1 tárgyalásokkal szemben, egyáltalán nincsen. (Derültség balfelől)

„ , pasztalunTtrí, T™1 Tk mély hallgatást ta" É? én sokkai )obban megvagyok győződve a
De az azóta való szomorú tapasztalás, - a volt vezéreszmL 7=1!’ rgJ 7.oI.takéPen hát mi mostam t. kormány tagjainak hazafiságáról hogy

mmt ezt Báth Károly t. képviselőtársam részlete- arról van tehát szó most k*e^ezes,í. Poütikájának ; “em tenném fel róluk azt, hogy ók talán maguk
sen es igen helyesen kifejtette, — kétségtelenül a L-ormáLnoT“ f’ boF meltoztatnók most 13 örvendenének azon, hogy ha ezen nézetük sze-
bebizonyitotta, hogy Magyarország szeszipara a i ig? az atendoz/sf™8^8,1*8,211*’ boSy -miért vezette Ent legalább igen előnyös egyesség a t. ház fei-
kozos törvények és kezelési szabályok mellett, nem fíott a St vezette hogyha elfogad- lépésé által talán jobbá tételnék. g
MfL¥n?enJeZh6t"AuUSZtrÍáva1' ha,18m évrő1 ém több vonásaiban isméink U’’ már De nem {og a E kormány menesztetni sem
folytonos progressioban csökken úgy, hogy ha onasaman ismerünk. mert én úgy tudom, hogy a hatalom mi lámná
jovore IS meírmararl a Vözü« I Akkor ennek nem lehet más következése, val keresve sem kaphatna annál jobb embereket.

rökorszag területének egy nagy részét tart­
ják megszállva. Tudjuk azonban a Va-
kfx,czímü török laP múltkor idézett őzik­
éből hogy a porta még csak alkudozni 
sem hajlandó addig, mig területén orosz 
csapatok vannak.

, , ügy. tehát. hogy a hadvieelő
lelek mindegyike, bármennyire terhökre
érti ml !lenségfskedés’ méS erősebbnek 
.éaZ, ™lutseim halaszthatlannak tar-
taua békét kérni. Erre nézve mondta Sa-
hálnrn 10 üt1! ^ bog^ a jelenlegi
támadirtf ette Ugyan az Oroszország 
tamadasi képessege iránti aggodalmakat de
mivel nem tudhatni, mily közel van egyik
vagy másik hadakozó fél a kimerüléshíz
sTkaHiváh-T flehet,előre megmondani 
sokkal tovabii tart-e meg a háború vatrv
felezésérera ^ Tflhal<i' A htoor" 
tejezésére - mondá, - csak a fölkel-
tett szenveddyek lecsillapítása után szá-
molbatn, s hozzá tette, hogy Anglia a
legbuzgobban törekszik , békét létrehozó,

Salisbury utóbbi kijelentésével egvbe-
hangzik az uj „Pressernek azon hire
hogy Beast gróf Knowslegben értekezett

II.
Elnök: Ghyezy Kálmán, 

c /• I A k°™ány részéről jelen vaunak: Tisza K 
bzeil Kalman, Trefort, Szende, Bedekovieh 

Az elnökségnek előterjesztése nincs 
, Napirenden van a szeszadóról szóló tör­

vényjavaslat folytatólagos tárgyalása.
> ™LKár°* 8z6rint a javaslatot a tarifa is

h,má ,i 6 6U . CSÍik az fo8adbatja el, ki mandá­
tumául nem azt tekinti, hogy czélszerü javaslato-
kat fogadjon el, hanem hogy föltétlenül elfogad­
jon mindent, a mit a kormány benyújt. A való- 
saggal teljesen ellenkező állításnak mondja a pénz­
ügyminiszternek felrótt azon állítást, mintha a ma­
gyar szeszipar virágzóban lenne; ellenmondást 
iát a pénzügyminiszteri indokolás ide vonatkozó 
r sze s a közt, a mit a vám és, kereskedelmi szö­
vetségről szóló törvényjavaslat indokolása mond. 
Ketsegbe vonja az ezen indokolások statisztikai
rimaLL,hUellSsé8ét 8 azt mondja, hogy a mint 

voltak jobb es baloldali bankok, katholikus pénz­
intézetek úgy keletkeztek az utóbbi időben csá- 
szari királyi közös vámterületi nemzetgazdák és 
statisztikusok, (Derültség.) A törvényjavaslat ellen 
szavaz.

Hegedűs Sándor nézete szerint a gazdasási 
szeszgyárak bukását nem az osztrák verseny ha­
nem Németország concurrentiája és Olaszország 
kereskedelmi politikája idézte elő. A javaslatot^

auaiyoünoz nek- vaiinn hüíüi- i “L, . 01*ovet- .u,™*—- mgtaa iei a semlegességet amint. . . ,y ------------------keli létre- osztrá'- ^ J k'e, tovabbra is azt, hogy az az a birodalomban gyakorlatban van hogv mind-
hozni es a szövegbe belevonni, melyek kizárják hogv * ,kal3Z?,sa8. továbbra is azt akarja, e8Jik félnek szabad a maga szövetségesének némi
annak lehetőséget, hogy Magyarország jövedei - hogv g v arm^tny°Ja ^^arország életerejét, kedveskedést nyújtani, a legnagyobb Szigorral ián
(Helytlff TalS1)6 ^ m^onkittLanak. Kz^iYnak " ™Jn° “J*^°JSZág ^ ^ zi’ 4?«»5S £
(Helyesles balfelől.) elvállalni akaria í nZ8- Tabon.Magyar- vetsegese reszere egész szabadon visznek az or-

A t pénzügyminiszter ur azt móltóztatott helyzetet a raelvhl llöÍ !1'1. ,s azon fZag°,n k6red?tdl mindenféle fegyvereket. S ezen
iäTfltegna,\i h0gJ-a sz0n7egen levő törvény- hogy meg iegyeí fosztva^’ T* akarja-e, kormány meg a m, irányunkban is rendkívüli
javaslat a szeszadóra uezve megállhatna akkor is I nélHlfi,hn?. J gyi°_J.°,8,ztva a cultU!'a minden | erelyt mutat, meg mikor a kiegyezésről vau

kó°’bőí10lA SZ6lÍd galamb’ m‘nt 8Z' amel?
épen csat »sért ,f .-«5*; I mi« omí I hLT» iilf ZZa‘S Ä.K í
mert ° a kozos vamterüieten áil. A két állítás kü^ L. hogÜa YY ÍY arró1 van tol* YF, ha 6Ntiák, hogy a képviselőház
zul en sokkal helyesebbnek tartom azt, a mit a MamraL! ! i ! maradjon-e jövőre 1 P70n ------ " " ■■ • -
pénzügyminiszter ur móltóztatott mondani, ő azt ágh ®rt ° J áillam’ ame,.T a maga jo-
mondta ugyan hogy ez külön vámterület mellett hogy legfontosabb erkölYÜiY■? melj daczára’ I áYj telJe3en compromittálva vöíoa‘"''tuTsó“'«!

ta ,?IegmaAradhatn6' de csakis kű- káztatvaf de meíLmmiíitvA át® 8Í ne™esak kocz* ,el.őt «nnyira hogy többé nem tekintethetnék más­
ion vámterület mellett. Azonban azt hogv Mó lalia fl7 „„ i megaemrnisitve érzi, es mégis felvál- 1 l’Anf m,nt fűl ---rics Pál t. barátom miként fogadba ói el Itete ál Pamőt Ä JSV*“ m‘ésk=déseket: az i,ren 
vámterület mellett, nem tudóm belátni. H. Ma- , irtani nem lehet,
gyarorszag külön vámterületet képezne, lehetne akarok ^ÄÜ® í‘ ,ház tüzeteS6n szólani nem 
fölemelni a szeszadót. Ez talán a nép erkölcsisó- Lían !íubi ^ azt, h°gy a t kormány most 
genek emelese szempontjából is czélszerü volna tá! alkalommal^ midőn kétségtelen a kiegyezesi 
mert talán korlátolni volna alkalma az iszákossá- • gJa áS-.CS0 síadiumában vagyunk. ezekYL.r«
got; a mi -- -- ......... "
szeszadó

1 . v i ** »isciuuttA
6zen alkalommal a kiegyezési tárgyalások első 
stádiumában nem foglal el oly állást, a mely 

compromittalva volna a túlsó fél 
, —v—-1 hogy többé nem tekintethetnék más­

ként, mint fel, ki minden áron capitulálni akar: 
akkoi méltóztassék elfogadni a szőnyegen levő tja- 
vaslatot, hanem igenis azon határozati javaslatot, 
melyet Simonyi Ernő t. barátom benyújtott a 
mely részemről elfogadok, (julénk helyeslés bal- 
telől.) J

vagyunk, ezekrf'néave I Wahrmann Mór tárgyalás alatt lévő javasla--i MW m 6«ir=» meg « »5»% Kffl
alapjából történhetnél,. iCarom^ez,“ áltÍK«,™1í g0,,dolJ,' h,°er W'f1’ ha= * “W/“08 “W-K* llh..

élhessen’ ÄÜS Ä I ^ I Ä- ^5. “!?«. ^ «Ü*
mert nem kívánja a 2 és »/, év óta fenn álló bi­
zonytalanságot tovább fenntartani. A közös ram- 
területet közgazdasági szempontból nem pártolja 

egy alkalommal ugyan, de politikai okoknál fogva a mai körűimé-
n n»TT *v>7 — i. - I nirnir IzKr»Ält L. X t — , i « ®

arra nézve már azok, mik az előttem szólották ál- m-inv'7ó*^T Va?.ra a feleletet a t. kor-
tal felhozattak, világosan bebizonyítják, hogy ez tun/semmit iir'ddlgt r tekin.tetben nem hallot-
nem von maga után mást, mint azt, hogy Ma- I az igen t minis?teretnnt“’ m'kor eS7 alkalommal i -ej—•. f'»1“*« oxognai lógva a mai körülmé-
Smtriáifl eí8D'Dem kÓfP6S kiállani a versenyt odavrtőleg mondá hogv bárkfíl UgJ’ F®k közö.U határozottan a közősvám terület mel-
Ausztiíaval. E» epen azért nagyon sajnálom, hogy nyel Jeirven is bárki milyen vélemény- lett van. A vamtariffa ismerete nélkül is lehet tár-
a t. kormány letért a 1867. hl. t. c. alkjáról sógtelen jLt »hh kie^6ZÓ8rő1’, da annyi két- gyalni a kiegyezést, mert annak egyes tételei sen- 
a maga alkudozások alkalmával, mert ebben^ biz- jafulás foglaYatik^ HeZ edd-F al!aPothoz képest hit sem fognak égj táborból a másikba téríteni 
aieiá ™®8yethette volna lábát szemben azon kö- azt az igen t minist F ™ilb6n 6 az a iavulás. ^6m ertl- boSf » szeszadó szempontjából miért 
u Í a? osztrákok ellene formál- | nem volf szive« U°k Ur me8magyarázni Behk el némelyek a közös fogyaLJi bterttletet,

fiznVm- Aab l,n,em ]ehet oly kárt várni, mint a 
í ,és,a ^rfogyasztási adónál az eset. (Elénk

egyesség8 áltaf1 6Uapof Tár M^ärömTgra™ I Unofm^.) ™ ’ ™ 8 ler6mben! Áta*

De ha mindjárt úgy volna is hocv Itnvai fut t körülmények közt az ülést nem
keznég némi könnyebbülés én a ra néfL hL f°ljtatbatjuk’ az ülést bezárom, 
vagyok azt mondaíi, hogy’az nem argumentum" ^ Vég° 1 Óra 85 Perozkor- 
Magyarországnak nem arra van szüSég™ h^v a

mÄSÄTIäS ”F I,ke,é8i biMU,igMt
uj intézkedések megtételéül Ez a íeladat moY
kivTvásad'g CS6kély éS Pr0blematicUR nrereeÄ

tak A kormány kijelenthette volna, hogy törvény 
kötelez', melyen tulmennie nem szabad. Azáltal 
hogy ezt nem tette, feladta azt is, hogy maid 
ha a mostani közjogi viszony fenmarad és ké­
sőbb lesz szó egy vámszövetsóg megkötéséről Ma­
gyarorszagnak most feladott jogára fognak hivat- 
YYú IgJ\k? fej kezelt be a minisztériumnak az Sí Yin- foJytatott eljárásából az, hogy az 
1867. Xíf. törvény, melyre akkor a Deákpárt azt 
mond ni, hogy a coneessiók ne továbbja, melyre a 
ház másik részé, s különösen a kormány móstani
fíílL RZt ™ondta- ho8J ezen törvény ál­
tal Magyarorszag jogai egyáltalában nincsenek biz­
tosítva es igenjei kielégítve, most ezen törvénytől 
is visszalépett a kormány és feladta azon garan
SlefoÄS * t6rrtn,l,en is «Wromig

problematicus nyereségek

Es mi a kérdésnek most,ni ttrg,alisit

bccsempcszsze , bizb,. „»tat, . mit irint 6 reHectálni.
“oudjak, nekünk azért keli elfogad

mindeneseire . ouu6“u
megállapodott, t. i. a közös vámterületet és a kö! 
volt v&Yendet mellett a közös törvényeket Az 
zat Ä U°fy complicitásba vonja a képv. há 
zat. 8 ez természetes, mert bárki kövessen el va-

ezen mindenesetre kedvezőtlen egyességet mer 
SS? se™ 8zabad koezkáztat8nyunk eegy™sz! 
he!? - ! Ausztriával, melynélfogva kétségtelen 
hogy m, fogjuk húzni a rövidebbet. et86gteJen’

ÚJDONSÁGOK.
— A királyné — mint Bécsből távirják, 

— amint Gödöllőről eltávozik, Londonba fog 
menni az őszi vadászatokra.
Hím eÁI Y,dvari h ir- Ciotild főherczegnő teg- 
ZLtt ^ meg Szt* Antalról. Az éjjet a budai 
palotában töltötte, ma reggel Alcsuthra^utazott.
udvar Személyi hírek. íáró Nopcsa fő­
udvarmester ma reggel Béesbe utazott. - Gróf 
mansch tegnap este Gödöllőről ide érkezett.

H a I í t,) r. í i. ív I ny >1: hy Schreiber
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yíária özv. bányatisztvn szinszakadás következtében 
a Qspokba. Szolnokon elhunyt.

— Fáma asszony vesse le ál ar 
ciát! Ez izenet a „Fővárosi Lapok1- szerkesztő­
dnek szól, mely két nap óta a rejtélyes höl­
gyet játsza és fátyolozott szájból fátyolozott hírek 
bén gyanusitgatásokat terjeszt, a nélkül, hogy ne­
vén nevezné a gyermeket. De nehogy mi is rej- 
téjekbeu lássunk beszélni, ama hirlelés szolgáltat 
alapot a mostani felszólalásunkra, mely szerint 
egy hazafi * a nópgyüléseken kifejtett török ro 

konszenvi buzgalmáért egy számlát nyújtott volna 
be Konstantinápolyban, a melyet a „köszönettel 
felvettem-1 nyugtázás után ki is fizettek. Két ízben 
egymásután hozzák némi szóvariatióval e hirt a 
.Fővárosi Lapok" oly éllel, mely végre is köte­
lességgé teszi a kérdőre vonást úgy a török ro­
konszeri v érdekéből, melynek ’.moesoktalanul kell 
állania a világ előtt, valamint azon találgatások 
miatt, a melyek efiéle hírek nyomán fejőket fel­
ütni szokták. Vagy van bővebb tudomása e hírről 
vagy nincs. Ha van csak hozzávetőleg s nyíltan kell 
föllépnie Fáma asszony szereplőjének, hadd tudja 
meg a közönség, ki az, bármi legyen neve, bárhol 
s hazája, s bárminő az állása, a ki üzletet csinál 
u közvélemény nemes érzelmeinek rovására, hogy 
tisztázhassa magát, ha tudja. Semmiféle tekintet 
asm tarthatja vissza a Fámát, ba vindikálja a tisz­
tességet. hogy általánosságban szóló gyanusitga- 
tás helyet! egyenesen megnevezze, a kinek üzér­
kedésért'! tudomása van. Még az is, a kit netalán 
megnevezni képes, elismeréssel fog tartozni, ha 
alaptanul terjesztgetik nevét, mert igy alkalma 
nyílik hazafiságát megóvni a ráfogások ellenében, 
míg a nélkül napokon, kávéházakon és utczahosz- 
szat meghurezolhutja nevét az álarczos roszaka- 
rat. Azért hát kereken felszólítjuk a „Fővárosi 
Lapok"-at, nevezze meg, a kinek számlabeli üzér­
kedéséről a fáma éríesité, máskülönben eljárása 
minden, csak nem tisztességes.

— Pesti rókafalka. Az első cub- 
huntig szerdán f. hó 10-én volt. Találkozó reggel 
ti és fél órakor a Paskál-malomnál. .Jelen vol­
tak a Master, b. Weinckheim Béla, báró Edels- 
heitn-Gyulai és a báróné, gróf Batthyány Elemér 
s még mintegy 6—8 tag. Rósz szimat, sok róka.
A eubhuníingek ezután majd mindennap tartat- 
tatnak e hó végéig, midőn a rendes vadászatok 
kezdetnek meg.

— Szulejman a czeglédiakkez. A 
ezeglédi polgárság üdvözlő táviratot intézett Szu­
lejman pasához, a ki már akkor útban volt, hogy 
átvegye Mehetned Ali helyett a dunai hadse­
reg vezérletét. — A fővezér útközben sem fe­
ledkezett meg a czeglédiek üdvözlő táviratáról, 
hanem Ruscsukból válaszolt arra a következő 
sürgönyben: „Nagy örömmel vettem testvéri üd­
vözletüket és azonnal tudattam azt derék kato­
náimmal, a kik legnagyobb hálájukat nyilvánítják 
altalam önök irányában és megbíztak, ‘hogy kö- 
szönetemet iejezzem ki önöknek, ennélfogva úgy 
az ó részükről, valamint a magam részéről üdvöz­
löm önöket. Szulejman. — A nagyváradi polgárok 
szintén kaptak hasonló táviratot.

— Tűz az országház ban. A képviselő 
ház ülését ma délután véletlen baleset zavarta 
meg Egy kályhacső áttüzesedett és a karzatnak 
körülötte levő faraszéit meggyujtotta. Épen Wahr- 
mann Mór beszólt, a beszédét már bevógzendő 
volt, midőn 5 perczczel 1 óra előtt az elnöki emel- 
venynyel szemben a hölgy karzaton aggasztó füst 
kezdett emelkedni. Az ott levő kemencze-nyilás- 
ból csakhamar szikrák is szállingózván ki, az el­
nök az ülést berekeszt», s bizonytalan időre elna­
polta. A füst mind sűrűbben szállott föl a karzat 
említett pontján, s már komoly veszedelem látszott 
tenyegetni az épületit, midőn az esetről azonnal 
értesített tűzoltók megérkeztek. Az utczán az a 
hír terjedt el, hogy az országház ég s nagy nép- 
tőmeg gyűlt össze a kapuk előtt. A tűzoltók a 
karzat padozatát rögtön fölfejtók, a karzat alapját 
áttörték, s a mint az addig lassan emésztődő tűz 
a levegő bozzáférkőzésével egyszerre fellobban, a ké- 
szentartott vízzel azonnal eloltatott, */«2 órakora a 
gyuladás tejesen el volt fojtva, a vakolat alatti 
nád ma azért gyűlt meg oly gyorsan, mert, a 
mint a vizsgálatból kitűnt, a képviselöházban most 
először alkalmazott uj szerkezetű kályha a be nem 
avatottt fűtőktől ugyanannyi fűtőanyaggal lett ma 
megtömve mint azelőtt, pedig ennek félannyi 
auyag is elég.

— Az ágostai evangélikusok 
egyetemes egyházi közgyűlése, ma délelőtt Zsedé- 
nfi elnök lelő alatt bevégezte tárgysorozatának 
tia.ra.evó részét. Kiemelendő ezek közül az eper- 
)»si collegium, illetve a tiszáninneni kerület kérelme 
e£J jogacademia felállítása ügyében. Fabinyi Tbe- 
ypii.:. Szontág Pál, az egyetem szűk pénzviszonyai 
'ékmtetbe vételével, a kérelemnek helyt nem adhat­
ok ez értelemben tehát határoztatott, hogy a 
^rillst kérelme egyelőre nem teljesíthető, azon­
ban a jövő egyetemes gyűlésre a collegium nyujt-
t&űnJ8'^8Z^etes kö*ts6g?etést és addig is saját 
eru.ettiben ezen czélra gyűjtést rendezzen és 

a áztassa meg magát. A rendes tárgyak letár- 
gya.asa után indítványok tétettek: Szeberényi 
superitendens tudomásul hozza, miszerint az ev. 
nitre áttért felek között Kassán kötött há­
zasságot a vallás és közoktatási miniszter semmis- 
ne* jelentett; határoztatott, miszerit a miniszter- 

_ DIn58 j°ga rendelettel felfüggeszteni a házas- 
6 8°h treduly superitendens, az anyakönyvi kivo- 
üa,ok díjtalan kiadását nem tartja méltányosnak, 
a közgyűlés tehát elhatározta, hogy a minisztérium 
a kéretnék, oly kivonatokra nézve dijszabályozást 

apitani. Karsay György superitendens inditvá- 
jozza, hogy a közgyűlés kérelmezzen az ország- 

sjüíesaél, miszerint evangélikus egyház államsegé- 
yezese ne esorbitassók. Úgy szintén indítványozza 
i orszagyüléshez intézni ama kérelmet, hogy a ka- 

i°h8, *^07ett segédlelkészek a fegyver gyakor- 
a tol felmentessenek. Mindkét indítványt a köz­
gyűlés magáévá tette,
eirvhz-" Ebé!i. a „Hu ngáriáu-ban. Az evang. 
.®;i az Dotabilitásainak tiszteletére b. Baldácsi 

TnV, ,r®ndezett mai banquetten igen számosán 
vá„a 1 fD- Ott voltak nevezetesen: Báró Bad- 
anszky Antal kér. felügyelő, főt. Kassay Sándor,

,tvan ®8 Szeberényi Gusztáv superinten- 
S • Da?ytiszt. Schlájming Károly, Talay

muei, Lőnnosik János, Krámár Béla, Baab Ká- 
i6S í:*8Zt- Bitter István, Osecselka Sá- 

V,,’ * arbaky József lelkész, s Müller Mátyás és 
amarcsik Károly tanár urak. Ott voltak továbbá 

szttoluczky Géza, Rado Dénes, Szutter Károly, 
ory Sándor urak, s a képviselők közül St-mbery 

x.fa,c’ 0|tfJ István, Mocsáry Lajos, Ragályi 
Da,”dor- Éiszely Ernő, Duka Ferencz, Komjáthy 

é a’ Soóa Gábor, Molnár Samu, b. Orbán Ba­

lázs, Csávolszky Lajos; régre Deuts S. torok ka­
tonai orvos, Ágoston János b. Baldácsy Antal ura­
dalmainak praefectusa s Dushegyi. A kedélyes 
ebed természetesen nem volt szűkében a szellemes 
toasztoknak. Az első pohárköszöntóst főt. Karsay 
Sándor dunántúli superintended mondá; éltetve a 
házi gazdát érdemeiért, a melyeket tett a prot. 
egyháznak. Később Mocsáry Lajos orsz. gyűl. kép­
viselő emelt poharat, szinte a házi gazda példát­
lan érdemeit emelve ki. Azután tiszt. Farbaky 
nyíregyházi lelkész emelte poharát, ki ugyancsak 
a házi gazda fáradozásait emlitó, melyet azáltal 
szerzett, hogy a protestáns felekezetekuek testálta 
birtoklását. Orbán Balázs országgyűlési képviselő 
és dr. Deutsch a háziúr egészségéért emelt po­
harat, mint ki első volt, a ki a török-magyar ba­
rátságnak első gyakorlati példáját adta.'Mű 11- 
n e r tanár emelt azután poharat Magyarország 
felvirágzásáért. Ezzel a társas-ebéd Berkes Lajos 
zenéje mellett véget ért.

Negyedik közsógjegyzöi vizs­
galat is lesz e hóban Pestmegyénél, és pedig 
október SO-ikán ós 31-ikón.

— Nagy szerencsétlenség történtf. hó 
4-én a Duna azon ágában, mely Sz.-Győrgy csatorná­
nak neveztetik. Egy vitorlás hajó, melyen 27 fő­
ből álló személyzet s 80 utas volt, a nevezett Du- 
naágon Tulesára tartott. Minthogy a meder itt 
nagyon zátonyos és ez okból nagyobb hajók nem 
közlekedhetnek rajta, a hajó kapitánya azt gondolta, 
hogy az oroszok nem tartották szükségesnek a Duna 
ezen ágában is torpedókat elhelyezni. — A hajó 
™.ndeit baJ nélkül hatolt a Dunán fölfelé egész 
Prizlávig, mely helység csak két mértföldnyire van 
Tulcsától. Prizlávnál azonban a György szikia kö­
zelében a hajó egy torpedóba ütközött, mely föl­
robbanván, a hajót számtalan darabra szakította. 
A hajóp volt személyek egytől-egyig elvesztek. A 
robbanás Következtében még más tizenöt torpedo 
is fölrobbant, melyek két kilométernyi vonalon 
voltak elhelyezve, g egymással összeköttetésben 
állták.

Hj szópirási irkákat adott ki 
R i g 1 e r József Ede „S g h“ védjegygyei, me­
lyekről bátran állíthatjuk, hogy czélját tekintve, 
az eddig megjelent különösen német szállítmányok 
felett jóval előbb állnak. Az előirt betűk a leg­
nagyobb szabályossággal, a paedagogiai követel­
mények sorrendje szerint vaunak berendezve. A 
betüsorrend alkalmas szavak és mondatokkal fel­
véve 10 magyar és 10 német füzetre terjed. Egy- 
egy füzetnek ára 1 kr, tehát fele az eddigi ily 
— s nem is magyar — irányú irkáknak. A ta­
nításnál a gyors előmenetelt szabályos menet után 
teljesen es könnyen biztosítja. Ajánljuk a tanító 
urak figyelmébe.

~ ^ 8 7 „magyar vasúti szakiro­
dalmi t á s a s á g“ alakítása tárgyában folynak 
vasúti, körökben igen élénken az előkészületek, 
t.gy értesülünk, hogy az alapszabályok kidolgozá­
sára kiküldött választmány már elkészült feladatá­
val, melynek tárgyalására f. hó 15-ón a nagy bi­
zottság is összefog hivatni.

A budapesti férfi-dalegylet 
■ Gutenberg-siövetség“ szombaton, 1877. évi októ­
ber hó 13-án, Kuzmann Béla karmester 
vezetése alatt, a Széchényi sétatér helyiségeiben 
tánczmulatsággal egybekötött társas-estélyt rendez.

" Szörnyű halál. Felső-Bányán egy 
rendkívül izgalmas eset ejtette rémületbe az ösz- 
szes lakosságot. — Bgv alig 19 eves ifjú bá- 
nyaszlegeny, kit korán fejlődött s erőteljes testal­
kata tett képessé a bányász-élet nehézségeivel meg­
küzdeni, s ki az ebből származó csekély jövede­
lemből magát, valamint elaggott anyját tartotta, 
munka közben lett áldozatává a „szörnyű véletlen- 
?.ek\* Jékor reggel még vígan ment fölváltani az 
ejjeh munkába belefáradt baj társakat, s elfoglalván 
kirendelt helyét — dologhoz látott; — alig né­
hány kalapács-ütés után azonban a mellette dolgozó 
tarsa „vigyázz“ kiáltása daczára, — óriási tö- 
tömegü kisebb-nagyobb darabokra szótmállott szik­
latömeg temette maga alá a szerencsétlent. — 
Tarsa kisebb sérülésekkel bár — de jóeieve 
megmenekült e véres helyszínről, — jelentést tett 
az esetről. A hirtelen összeszaladtak igyekeztek is 
az omladókok eltakarításával, — de azok nagy tö­
mege miatt dynamit lövésekkel lehetett csak hoz­
zája férkőzni. Csak pár órai munka után sike­
rült a , szerencsétlennek darabokra szakadt testét 
hazaszállítani. — Másnap délután történt teme­
tése, a fájdalomtól lesújtott öreg anya — egyet­
len támaszának.

Élelmes szües. Slruhák János 
budai szücsmester a nyári idényre hozzá adott 
bundákat gondviselés helyett betette a zálogházba 
s e miatt most elfogták.

— Kánikulában nem volna oly feltűnő, 
mint a jelen hűvös időszakban, a hirtelen megbe- 
tegulők nagy száma. Tegnap délutánról három ily 
esetet jegyezhetünk fel. A stáezió utczában egv 
foglalkozás nélküli szücsmester rogyott össze • lá- 
bai megtagadták a szolgálatot, kórházba kellett 
szállítani. A kigyó-utezában egy fiatal franezia nő 
ájult el, és nem messze ettől egy harmadik egyén 
lett szinten hirtelen betegség áldozata.

Az apéezák kutyája tegnap dél­
után egy ott dolgozó kőműves-legényt meghara­
pott úgy, hogy félig eszméletlen állapotban kellett 
őt orvosi ápolás alá vinni.
r . , ~T, A daltársulat vasárnap
f. hó 14-en a vigadó termeiben az ev. árvaház 
javara tartandó s é t a-hangverseny alkalmával külö­
nösen kiválasztott bucsu-mtisorozátot fog előadni, 
es így a nagyobb női közönségnek i s alkalom 
nyujtatik arra, hogy ezen érdekes előadáson részt- 
vehessen.

Ezek aztán az asszonyok. A ma- 
gyar-uteza egyik kávémérósében tegnap délután 
két kávénénike ozsonnázott; külön-külön asztalnál 
ültek, s mikor egymást megpillantották — köszön­
tek egymásnak, hogy: „he ilyen, he olyan — te 
is itt vagy." Azután az a másik azt feleié, hogy 
nitt hát,“ de már akkor a férjem uram csábitójV • .... *---- --- —" „oijem Ultim USUUllOia
naja között ott ragadt az első megszólító hegyes- 
körmü kezecskéje. Oly sipitást vittek azután vég­
hez, hogy az egész utoza összecsődült. — Elkezd­
tek dulakodni, egymást ütni, gyalázni, és egymás 
kontyait különös fortélynál ránczigálni. ügy hajba 
kaptak hogy már mindkettőjük fejéből csepegett 
a vér Ez asszony-hareznak egy rendőr vetett vé­
get, ki a megsértőt bekísérni akarta. Meggyűlt 
azonban baja a rendőrnek, mert nem bírt a hye- 
naval. Hozott egy bérkocsit, s midőn abba fog­
yat beültetni akard, akkorát ütött ez a kocsi ab­

lakara, hogy darabokra zuzottan hullott a köve­
zetre. — Később azonban mégis bűvösre került.

Színház, művészet.
. ~Á „Dráma a tenger fenekén“ 

mai első előadására zsúfolásig megtelt a népszín­
ház néző tere kiváncsi közönséggel, mely a nagy 
látványosságról előre kiszivárgott hírek után szinte 
lázban várta a függöny felgördülésót. A darab 
meséjét már elmondottuk. Eléggé tfindéries, merész 
és újszerű, de gyarlón van kikerekitve, a párbeszé­
dek pedig épen szellemtelenek és szárazok benne; 
sőt unalmasak. E részben a darab mögötte ma­
radt az eddigi látványosságoknak. A mellett van 
benne nehány ízléstelenség, a mire semmi szük­
ség s a eselekvónyekben oly lélet, élet- és bölcsé­
szetiem absurdum, hogy például két rendkívül tu­
dományos képzettségű komoly férfi, a kik az Európa

ée Amerika közötti távirdahuzal iebocsátását vezet ik, 
egy lány miatt komolyan összeverekednek. — 
Hanem a mi ezenkívül lankasztotta a hatást, az 
aztán nem a díszletek rendkívül fényes, káprá­
zatos kivitelében, legfeljebb abban lelte okát, hogy 
általán nem képeznek — újságot. Az első képben 
a hajó sülyedése mesteri technika. A negyedik 
képben meglátszik a huzalvonó gép kerekeinek mű­
ködése ; mi elég élénk, de hatástalan díszlet. Leg­
szebb és legértékesebb a negyedik kép: a Great 
Eastern sülyedésének, a tenger alatti világnak, 
Korall palotáknak, tűzhányóknak a tengeri szörnyek­
nek és az elsülyedt hajó romjainak vándor ködképei­
vel. De ez a „Holdbéli-utazásban“ benne volt nem 
kevesebb sikerrel. Jó szerep a darabban nincs; Egri 
és Klárné pedig még azt is elrontották, a mi ju­
tott nekik. Legmulatságosb, bár sovány a Soly- 
mosyó s némi jellem-alak EÖryé. A második kép­
ben van egy toporzókoló matróz-táncz, — A da­
rab díszleteit s izgalmas ropogását fojtott lélek- 
zettel nézte a közönség, de állandóbb s nagyobb- 
szerübb hatást a „Dráma a tenger fenekén“' nem 
keltett. Mint egyszerű repertoir-darab meg fog 
maradhatni.

Fővárosi ügyek.
A p é n z ü g y i éa gazdasági bizottság 

ma d. e. tartott rendkívüli ülésének napirendjére a 
főváros tulajdonát képező kisebb kir. haszonvé­
telek közül az italmérési jog kezelése és értékesí­
tése volt kitűzve. Ezen ügy a főváros egyesítése 
óta folytonos tanácskozások és egyúttal kísérletek 
tárgya volt, a mennyiben a gyakorlatba vett rendsze­
rek többé kevésbbó alkalmasoknak nem bizonyultak 
be arra nézve, hogy a főváros házipénztárát ezen 
javadalom értékének megfelelő évi bevételben le­
hetett volna részesíteni. E miatt ismét újabb ke­
zelési és értékesítési módozatokról kellett gondos­
kodni. A mi az italmérési jog gyakorlatának 
kezelését illeti, az egyesítés óta jelentékeny javulás 
mutatkozik, a mi egyszersmind az értékesítés ered­
ményét is kedvezőbbé tette. De ámbár a kezelés te­
kintetében helyes intézkedések tétettek is, ez az 
italmérési regale dijak mérvének és beszedésének 
hiányos rendszere miatt teljesen megfelelő ered­
ményt szintén nem biztosított. Ennélfogva ismét tár­
gyalás alá került az értékesítés kérdése, melynek 
megoldására ezen bizottság kebeléből Havas Sánd. 
elnöklete, alatt Lampl Hugó főszámvező, Viola 
Imre tanácsjegyző, Riegler László vásárigazgató, 
Cséry Lajos és Sebestyén Géz i főv. bizottsági ta­
gok küldettek ki. Ezen albizottság, mint az előter­
jesztett jelentésből kiderült, feladatának megfelelt, 
s mindenekelőtt az előzményeket áttanulmányozván, 
megvitatta mindazon módozatokat, melyek eddig 
szóban voltak, s általában a kérdésben forgó ügy 
elintézésénél szóba jöhetnek. Egyszersmind szük­
ségesnek tartotta az ügynek történeti részét is föl­
venni jelentésébe. A bizottság hosszas vita után, 
melyben csaknem minden tagja részt vett, Márkus 
indítványát fogadta el, hogy az albizottság javas­
lata egyelőre függőben maradjon s a fővárosi ven­
déglősök és korcsmárosok köréből enquete hivat- 
tassék össze, mely az albizottsággal a felett tanács­
kozzék, vájjon nem volnának e hajlandók a ven­
déglősök és korcsmárosok az italmérési jogot 
haszonbérbe venni, a bérösszeget maguk között ki­
vetni, beszedni, és a házi pénztárba beszolgáltatni. 
Azon esetre, ha ezt elvállalnák és együttesen egy­
másért jótállanának, velők a szerződés megköttet­
nék. Az albizottsághoz a már fentebb megnevezet­
teken kívül Márkus is kiküldetett. Ezzel az ülés 
véget ért.

— A főváros határa befásitási mun­
kálatainak mielőbbi megkezdésére nézve Havas 
Sándor az erdészeti bizottmány elnöke megtett 
már minden intézkedést, a balparti befásitásnál 
már foglalkoznak is a munkások s a közgyűlési- 
lég megszavazott 10,000 frt egy része már el­
fogyván, a tanács újabb részt bocsátott Havas ur 
rendelkezésére s egyúttal utasította Fucbs főker­
tészt, mint a faiskolák fölügyelőjét, hogy állapítsa 
meg, mennyi csemetét lehetne kiültetni a faisko­
lákból s minden 10.000 drb után mibe kerül a 
fuvarozási költség.

A vizafogói vé dg át építéséhez át­
engedett magánterületek telekkönyvi biztosítása és 
az építkezésre ajánlott összegek beszedése iránt a 
tanács olyatén intézkedést tett, hogy a házi pénz­
tár azokból tiz részletet november l-jén szedjen 
be s a további évi részleteket szintén a következő 
években november elsején. Ha pedig az illetők 
elvállalt kötelézettségeiknek nem tennének eleget, 
a pénztár intézkedjék a behajtás iránt.

A kőzópitósi bizottság mai 
ülésén egyéb tárgy elintézése között az elhunyt 
Enger helyébe bizottsági tagnak Freund Vilmos 
választatott meg.
,, , r~A le íol y t héten élve született Ü80 gyermek, 

elhat 218 személy : a születések tehát 62 esettel ‘múlják 
felül a halálozásokat. - Az élve szülöttek közt volt 194 
törvényes, 86 törvénytelen; nemre nézve 138 fiú, 142 leány 
— Halvsszületett 8 gyermek, köztük 5 törvényes 2 tör­
vénytelen. — A halottak közt volt 119 férfi. 99 nő ecv
fve° aluiVF*™ek f - - Áz e'haltak közt egy éven alul 
tartózkodott Budapesten 7. — (A taitózkodás tartama 45-nél 

tudllató). -Ez év 40 hetében élve született összesen 
íz?2o„FeJm!k’-e ,ha 4 .9968 eSyén, a születések többlete te­
hat 257. Születések arnnyszama 1000 lakosra • 461 Halá­
lozások arány száma 1000 lakosra: általában 85.9 'az eev 
éven felüli lakosságnál; 28.6. az ö. éven felüli lakosság- 
nal: 2.25. ö

Törvényszéki csarnok.
Érdekes bünper. Iskola-épitósi anya­

gok eltol vaj fásával vádolt Auerhammer Ferencz és 
társai elleni bűnügyben a legfőbb itélőszék, e hó 
10-én 6992. sz. a. hozott határozatával, a sornló- 
vásárhelyi iskolaszék felebbezésónek —- két egy­
behangzó végzés ellenében — helyt adott, és az 
ügyet érdemleges elintézés végett, a kir. Ítélő 
táblához vissza küldötte. Ezen határozat elvi je­
lentőséggel is bir, a mennyiben kimondja, hogy a 
magán vádló (iskolaszék) mint káros fél a m e g- 
szüntető határozat ellen felebbezés- 
eel élhet.

TÁVIRATOK.
, . LONDON, okt. 12. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A „Standard“ biztos forrásból úgy 
értés tilt, hogy a hideg és téli ruházat hiánya 
miatt a legutóbbi liusz nap alatt Plevnánál 
3000 orosz és 1500 rumén, a trónörökös 
hadseregében 4700 ember, Tirnovában és a 
Sipkában 2000 ember, s a Bobrndsában 
3000 ember halt meg.

Konstantinápoly, okt, 12. Izmail 
pasa távirja, hogy a legutóbbi ütközet al­
kalmával B a 1 k a 1 i mellett egy orosz 
'ábornok is elesett. A Sipkában az 
orosz csapatok egészségi állapota rósz. — 
■Mehem ed Ali tegnap kihallgatáson 
volt a szultánnál. — Ozmán és M u k h- 
ár pasához a szultántól hadsegédek men­

nek, a „ghazi“ nevezetet adományozó 
okmányt kézbesíteni. — A Koszova-vilajet- 
3en egy uj hadtestet szerveznek.

London, okt. 12. Salisbury egy Bred- 
forban tartott második beszédben kifejtette 
azon okokat, amelyek miatt a kormány 
semleges maradt s azután igy szólt: Ä 
háború addig nem ér véget, mig a had­

viselő felek egyike vagy másika nagy 
győzelmet nem nyer, vagy ki nem merül. 
A semlegességgel való fölhagyás nélkül 
Anglia most csak barátságos tanácsokat 
adhat.

BUKAREST, okt. 12. (Pol. Cor.) A magyar 
szabad csapatok Ruméniába való betöréséről 
különféle, nem hiteles hírek keringenek. Ezek 
egyike szerint ezen hírre egy honvódzászlóalj- 
nak Orsován történt zászlószentelése adott okot. 
Másrészt azt állítják, hogy számos magyar 
szabadharezos Klozianinál Ruméniába nyomult. 
Azon esetre, ha ez utóbbi hír megvalósulna, a 
betörők ellen minden intézkedés megtétetett.

Pára, okt. 12. (Az „Egyetértés11 
távirata,) Gróf Zichy, kormányától kapott 
utasítás folytán előterjesztést tett a béke­
kötés tárgyában. Ez előterjesztést gr. 
Reusz, a német nagykövet, különösen 
ajánlotta a portának.

PÁRIS, okt. 12. Oambettát Ismét elítélték 
makacsságból három havi logadgra és 400 franknyi bír­
ságra. L e f e V r c nyomdászt 14 napi fogságra és 2000 
frank bírságra Ítélték.

Bécs, okt. 12. A képviselöházban a 
pénzügyminiszter egy törvényjavaslatot ter­
jesztett elő, mely a múlt évi fogyasztási 
adókra, dijakra, bélyeg-és egyéb illetékek­
re vonatkozik. — Negrelli déltiroli képvi­
selő ma letette a fogadást. Hammerpurg- 
stall és társai indítványozzák egy tizenöt- 
tagú bizottság választását a honosítási tör­
vény revisiója végett. Azután folytatták a 
szeszadó részletes tárgyalását.

Bécs, okt. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) 0 r i s p i, az olasz kamara el­
nöke ma ideérkezik.

Berlin, okt.. 12. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Eulenburg belügyminiszter betegeskedése 
következtében köszönt le.

Pális, okt. 12. Fourtou választási 
fölhívása azt mondja, hogy az ő ellenségei 
a köztársaságot a radicalismus eszközévé 
akarják tenni, s győzelmük jeladás lenne 
megoldhatlan viszályra s a conservativ 
érdekek veszélyeztetésére, melyeken Európa 
minden állama alapszik.

Bécs, okt. 12. Az urakházában az elnök me • 
legen megemlékezett Lichtení'elsről. A ház elhatá­
rozta egy 25-tagu bizottság választását, a kiegye­
zési javaslatok előkészítése végett. Az engedélye­
zett vasutakra vonatkozó javaslatot, melyet a ke­
reskedelmi miniszter jóváhagyott, elfogadták. M

London, okt. 12. A pombertoni szénbányá­
ban Wigan mellett robbanás történt, mi által 35 
személy meghalt.

Bécs, okt. 12. A képviselőházban a pénzügy- 
miniszter a Siegl által indítványozott kötelező ter­
melési adó ellen nyilatkozik, mely elméletileg he­
lyes, de az osztrák szeszipart kímélni kell. A 25. 
§-t elfogadták a bizottsági javaslat szerint.

Paris, okt. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Pénzügyi körökben azt állítják, 
hogy Anglia és Ausztria-Magyarország 
megegyeztek egy Törökország elé terjesz­
tendő békejavaslatban.

Bées, október 12 Magyar földteherin. kötvény 76 — 
Salgó-Tarján —Magyar hitel 194 50 Magyar zálog­
levél 90 80. Erdély 103 75 Magyar keléti vasút 65.—. 
Magyar sorsjegy 77.75. Magyar földhitel 18 —. Magyar 
vasúti köloeön 98.—. Anglo magyar —.—. Frankó-magyar 
bank —.—. Alföld 113.—. Magyar északkeleti vasút 110.—. 
Kel.-vaeuti elsőbbségi kotr. 62 75. Tiszai vasút 183.— 
Municipal-bank —
, Bécs, október 12. Hitelrészv.208.50 Galieziai 245 75 
Allamvasut 268 25 Kente 63.50. 1860-as 109.—. 1864-es 
132.25. Ezüst 10495. London 119.28 Unio-b.ank —.—. 
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 93.—. Lombard 
70 —. Tramvay —. Hitelsorsjegy 160 75. Napoleond'or 
9 56—. Arany 5 70. Frankfurt 58 20. Porosz pénzutalrány 
58 -0. Török sorsjegy 14 76. ungolépitőbank —.

KÖZGAZDASÁG.
Heti jelentés az ipar állásáról Budapesten.

Áz ősz derekán minden évben rendesen lendüle­
tet vesz a legtöbb iparág. E lendület az idén sem 
maradt el, s a szokatlanul hűvös időnek a szabók 
és szűcsök sok jó megrendelést köszönhetnek. — 
Uszi ruhák, sőt téli kabátok a boltokban úgy, 
mint megrendelésre, kielégítően keltek; női felöl­
tők és öltözetek is nagy számmal készültek a nő­
szabóknál s divatkereskedésekben, miután az őszi 
divat mintái már közkézen forognak. Szűcsök a 
kemény tél előérzetében éjét-napot egygyé tesz­
nek, hogy részint elégendő készlet legyen, részint 
a nagyszámú javítási munkákat meggyőzzék. — 
Szabó és szücssegédeket a héten sűrűén vettek föl 
a műhelyekbe. — A ruházati iparon kiviil egyéb 
iparágak is ólénkebb forgalommal bírtak; u. 
m. a bádogosok kályhacsövek, kályhaszekrények 
és lámpák készítése folytán; a fazekasok kályha­
rakások folytán, kádárok, kiknek a javában folyó 
szüret többnyire javítási munkákat juttatott, de 
készítettek sok kisebb uj hordót is a serfőződékbe.
A kőmivesek, ácsok, épületasztalosok, lakatosok némi 
hanyatlást tapasztaltak; szobafestők, kárpitosok még 
inkább. Csak egyesek, nagyobb vállalkozók foglalkoz­
nak az uj épületek fölszerelésénél. A kövezést csator­
názási, s házépítési munkálatok — kőműves részt 
illetőleg — jobbára végükre jártak és az ott el­
foglalva volt napszámosok kenyér nélkül ma­
radtak, s csak mint favágók keresik kenyerüket.
A hét ipari történetéből az összekötő vasúti 
hid- ós pálya, továbbá az osztrák államvas- 
ut indóházának befejezése emelkedik ki, e két 
építmény a főváros nevezetességei közé méltán 
lesz sorolható. A malomipar — mint annyi idő 
óta — most is virágzik s a malmok mindegyike 
három negyed munkaerővel dolgozik úgy a halfo­
gyasztás, mint a kivitel számára.

Bécs, okt.f 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hitelrészvény 201.— Angol bank 92.—Ma­
gyar hitelbank 191.25. Rente 33.40. Ezüst rente 
65.95. Arany rente 73.75. Kincstári I. szelvények 
109.75. Húsz frankos arany 9.57. Magyar arany 574.

Bécs, okt. 12. (Az „Egyetértés.) Búza 
őszre 11.20—11.25. Tavaszra 11.10—11.15. Rozs 
8.40—8.45. Magyar rozs 8,40—8.50. Zab 7.20 
—7.25.

Gabna-tőzsde Búzában a kínálat nagy, vételkedv és 
forgalom köriilb. 6.000 mm. volt, a többi gabnafajok'nan az 
árjegyzések változatlanul maradtak. A határidőüzletben a jegy­
zések kővetkezők : Búza észre 10 85—10.85. tavaszra 11.20 
—11.30, tengeri, bánsági május—júniusra 7.25—7.30: zab 
őszre 6 53 — 6.60, tavaszra 7.14—7.21.

Értéktőzsde Az előtőzsde kezdetben szilárd volt, de 
eladások folytán a hangulat ellanyhult s külföldi alacsony 
árjegyzésekre játékpapirok nagyon hanyatlottak. Ósztrák hi­
tel 205-ról 201.50-ig, magyar hitel 194 50-ről 192-ig csök­
kentek Más értékekben nem volt forgalom. A déli tőzsde 
egészen a bécsi alacsony árfolyamok hatása alatt állt A 
kínálat vevők hiánya folytán nagy volt, Osztrák hitel 200.60 
magyarhitel 190.50, osztrák államvasut 265.50, állampapírok 
elhanyagolvák, magyar aranyjáradék 80, II. kiboes. kincs 
jegyek 101.25, vasúti kölcsön 97 50, helyi értékek közül ta­
karék és hitel 13.50, Unió viszonbiztositó 160. Valuták és 
devisek folyton emelkednek. Napoleon 9.62. bir. márka 
59 25. London 119 20. Páris 47.65-ig.

A rente eredményére nézve a külföldről még 
nem érkeztek végleges jelentések. El van egyéb­

iránt határozva, hogy az eredményt „egyelőre1" 
nem is teszik közhírré. Ez a határozat 
maga után vonja a nézetet, hogy a rente nem si­
került.

A bor ós szesesital tőzsdének 1878. év 
elején leendő megnyithatása ügyében a mai napon 
az orsz. magy. gazdasági és az orsz. magyar ipar- 
egyiet által kiküldött tagok : Havas József, Kernt- 
ler Ferencz, Molnár István, Zwack József és 
Fromm Antal. Aebly József tőzsdei bizottsági tag 
elnöklete alatt ülést tartottak és a teendőknek 
részletes megvitatása után abban állapodtak meg 
hogy miután a tőzsde által kívánt 80—90 tag a 
tőzsde titkári hivatalához benyújtott gyüjtőiveken 
ősszegyüjtettek, tehát a tőzsde bizottsága felké­
rendő, hogy a tagsági aláírási ivek alapján az 
illetőket a tagsági dij befizetésére haladék nélkül 
hivatalosan felszólítani szíveskedjék, hogy igy a 
bor és szeszesital tőzsde a budapesti áru és ér­
téktőzsde épületében mint kölön tőzsdei osztály az 
1878-ik év elején mulhatlanul megnyitható legyen 

A fávárosi közraktári hatos bizottság ma 
délután gyűlést tartott, melyen a londoni Meiggs 
és Church vállalkozók nyilatkozata tárgyaltatott. 
Azután a bizottság elhatározta, hogy a raktári 
ügyre vonatkozó összes intézkedéseiről vezetett je­
lentését a nagy bizottság elé fogja terjeszteni.

A pesti közúti vaspálya társaságnak f. é. 
szeptember havában 471137 szállított személy 
után 50548 frt 71 kr, bevétele volt. Az összes 
bevétel f. é. január 1-től September 30-ig 458824 
frt 18 kr, s igy 33355 írt 94 krral volt kevesebb 
a múlt év megfelelő szakához képest.

Vásári értesítés. Október hó 11-én tartott heti 
marhavásárról. Felhajtatott összesen 3613 drb nagy és 7074 
drb apró marha. Ebből eladatott 3363 drb nagy 6666 apró 
es pedig: 25 drb birka drbja 80—115 írtig, 2037 db ökör 
párja 210—290 írtig, 972 db vágó tehén párja 113—190 
írtig, 9 drb fejős tehén drbja 70-135 írtig, 200 drb bivaly 
párja 128—200 írtig. Az ökörhus 100 kilogramm 48—61 
írtig, a tehénhus lOO klgrja 46-49 írtig, a borjuhus 70 

, , S' 8 art és vasár. Felhajtatott e héten 
loOO drb, eladatott 4500 drb élősúlyra 52—55 írton. — A 
nyers szalonna 100 ltlgrja 57 frt. a" sertészsír 100 klem 
68 forint. °

Napirend oktob. 13.
Naptár. Szombat. Hath. Halmán. Prot. Kálmán. Görög-orosz 

L October. Jzr. 6 sab. Leld, Napkél 6 óra 16. perez' 
Nyugszik 5 óra 15 perczkor.

Múzeumban nyitva van. a képtár d. e. 9 óratói d u. 1 
óráig.

Kőzépitészeti bizottság d. u. 4 órakor.
Foidmivelés és keresk. miniszter fogad d. u 5 órakor. 
Főv. tanács ülés d e. 9 órakor.
Eszterházy képtár nyitva d e. 9 órától d. u 1 óráig 
Állatként nyitva egész nap.
Muzemn könyvtár nyitva van d. e. 9 órától d. u. 1 órai» 
Akadémiai és Egyetem könyvtár nvitva van d. u 2 órától 

7óráig.
Magyar-daltársulat előadást tart a „K omlóké r than-' 

este 8-orától kezdve
A tivoli daltársulat hangversenyt tart a vigadó nyári 

kert termében este 8 órától kezdve

A gabonáshajok forgalma.
Megérkezett Budapestre; Tombátz Mihály „La 

jog”-a, megrakva Szentesen Képiek Lip számára 380 t. bu- 
zá?aJ. — Tóth Ferencz „Rákoczyu-ía, megrakva Becskero- 
ken Kepich Illés számára. 350 t. búzával. — Roszmeier Fe- 
renez, „Kőrös"-e, megrakva Dunaföldváron Bisitz Dávid 
szamara 195 t. Roszmeier „Pantiné“-je. megrakva Keresztu- 
ron Lő hl József számára 165 í. zabbal.

Átmenőben Győrbe: Dombovits „Venus“-a megrak 
va, Kulán saját számlájára 320 t. zabbal. — Zsótér András 
„Arpád“-ja, megrakva Szeden Kepich Illés számára 350 t 
búzával. — Tombatz Mill. „István“-ja, megrakva Szentesen 
Kepich Lipót 340 t: huzávai. — Geringer és Berger 4 sz 
,,hajó„-ja, megrakva Bezdánhan Konstein Imre számára 181 
t. búzával.

Kivonat, a hiv. lap okt. 12. számából.
Árverések a vidéken. Kronfeld Dávid 110.000 frt 

* m13' Pest vadász utcza. — Kólók András 1104 irt, nov 
14, Turooz-szt.-Márton. — Lung Györgye 1312 frt. nov. 13 
Csicso-Ujfaluban. — Pilissy Mária 3646 frt oct. 22. Ungvár 
-- Volenesits István 2635 frt. oct. 31. Szód. - Hünpfner 
Jözsef 1500 frt oct, 26 Soroksár. — Breoska Imre 1185 frt 
oct. 22. Halas. —* Heumann Manó 5507 frt. nov. 6. Kolozs­
vár. Krelik Sámuel 1740 frt nov. 5 Kis Terenne Csáky 
István 17300 frt nov. Ferencz utczában Budapesten.

Pályázat. Kaposvári kir. trszéknól aljegyzői állomás

3B-o.d..a.pestI s^inlapols:.
Szombat, október 13-án.

nemzeti színház
Hajós Zsigmond ur ven­

dégjátékául :

Ördög Róbert
Opora 5 felvonásban 

Személyek :
Siezilai kg. * * +
Izabella Maleckyné 
Róoert Hajós Zs.
Bertram Ney
Kaimbaaud Pauli
Alice
ßosalus

Nagy né B 1. 
Szalai

Kezdetn 7 órakor

NÉP-SZÍNHÁZ.
Dráma a tenger

fenekén.
Nagy látványosság 7 képben

Személyek
Szartén Egri
Norton Eőri
Pekovics Együd
Friquét Solymosi
Regináig Tihanyi
Peargusz Horváth V
Emiim Rákosi Szidi
Jeremiah Klárné
Ellen Lukácsynó
Luiza Partényiné

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten okt. 12 1.32 m. 0 fölött tiszta. 
Pozsonyban okt 12. 1.26 2. m. 0 fölött felhős
M. -Szigeten okt 12 10.9 m. 0 fölött felhős. 
Szahnáron okt. 12. 0 52 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban okt. 12 0 4q m. C. fölött felhős 
Szolnokon okt. 12 1 22 m. 0 a'at.t felhős. 
Szegeden okt 12. 1.00 m. 0 fölött száraz. 
Aradon okt. 11 124 m 0 alatt esős.
N. -Beeekerek. okt. 11. 0.00 0. m o alatt esoe 
Be/,dánnál okt. 8 2.83 m. 0 fölött esős 
Verbászon okt 8 1.79 m. 0 fölött száraz- 
Eszéken okt. 12 1.49 m. 0 fölött felhős. 
Sziszeken okt 12 1.06 m. 0 fölött felhős. 
Mitroviezon szept. 13. 0 76 0 fölött derült.
Zimonyban szept. 13. 2 59 0 fölött derült.
0-Orsován szept. 13. 1 78 m. 0 fölöt száraz. 
Barcson, okt. 12. 1 69 m 0 fölött felhős

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyilí-tér.

FŐVÁROSI VIGADÓ
Vasárnap október 14-én 1877. idény-megnyitás.

Sétst-b@eigveps©i!Y

az ev. árvaház javára .
A gróf Uoronini ezred zenekara működése mellett 

Friton G. karmester vezénylete alatt.
A szünetek alatt

RAINER A. tiroli daltársulata fog énekelni.

Kezdete pontban V» 5 órakor. — Belépti dij 50 kr.
tisztelettel

Sehallern Frigyes.

Pályázat.
Nádudvaron (Hajdumegye) a közös községi négy osz­

tályú elemi fliskola tanítói állomására pályázat hirdettetlk, 
javadalom: évenként 500 frt készpénz s természetbeni lakás, 
vagy e helyett 100 frt lakpénz fizetés, a megválasztandó 
tanitó a törvények értelmében holtig megtartja állomását. 
A pályázni kívánó felszerelt kérvényét folyó okt. hó 21-ig 
az iskolaszéki elnök Dregán Gergely nrhez adja he.

Megj lent és az „Egyetértés“ kiadóhi- 
talában (hímző utcza 1, sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
Ära a 8 kötetnek 8 törlat^

-



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzéieT (HIVATALOS,)

Babona árak 1877. octéber 12.

BÚZA

bánSa^T

UM&V

n)

100

kilogr. ár*

100

kilogr. ár*

frtkr.—frtkr. Ifrtkr— frtkr.
/e 10 J. 0 - 10 8(7
77 11.16-11 30 
79 11.56-11.65 
75 11.05—11.16 
77 11.50 -11.65 
79 11.95-12 05 
75 10.40—10 50 
77 10 95—11 - 
79 ;ll 25-11.85 
75 10.95 11.05 
77 11.40 -ll.óő 
79 11 85 -11 95 
74 1---------------

~7Í 10 90-1105
78 11.35-11.45 
8C 111.70-11.80 
7« 1135-11.40 
78 11.76-11,90 
80 12 10-16.15 
76 10.80-10.90 
78 11.05-11.16 
80 11.46 -11.55 
76 11.20-11.30 
78 11.63-11 80 
80 12 — -12.05 
73

76'-,_____ 75 -----------

hekteliter

fitiiés . . . 70—72 
aRPA takarni. «0—62 

„ maláta 62-63 
UM • . 36-40 
BGKORieZA, 74.

„ másiema 72.
£4# • • • nélkül
fttP&Ah, leket*

.. n bánáti
KÖLES. .

irtán

Be­
fizet Kötvények:

1 Adva
1 Tartva

100' Magyar vasúti kölcsön 12u fits f: 97 - 97 50
120 Gömöri iliamvasuti záloglevél í - ... —

Magyar sorsjegy kölcsön . 78. 78 50
1371-ik magyar államkötvény —.—
1872-ik „
1874-ki m. k. kinest. ut. 6% ez. 101.- 101 2
Földteherm. kötvény magyar. 76 50 77.—

m „ 1867. zár. 76.- 76.50
w a temesi b. 75 5(1 78.50
a a 1867. zár. 75 — 76.-

frtkr. — frtkr,

«sendet
szilárd

lanyha

szilárJabb

7.00—7. to
7.60-7.85
8.40- 9.50 
6 70-6 80
7.40— 7.50 
7.85 -7.40

Kfílönfélt* termények.
líeremag
Disznózsír
Szalonna

&'1
bié
tíubaes
Haauzsir
Berki
Méz
fia*/
Szesz

szilárd
«sendee
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
«sendee
szilárd
csendes

magyar —- p. á 
pesti 66. -66.50 
64.— p. 64 50 kr. á.
54— p 55.- frt á. 
35.70-36.50
—.-------- kr.
26.75—23.50 
leh. —, kékes — 
70.-71- kr- 
nyers 32 sárga eaurg.‘57.50 
rezsnyói 156 
34, — 34.50 kr.

200
100
100
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100
100
200
200
160
SO

100
100
200
600
200
100
50

2J9

60
100

1000
100
100
140
90

500

. n , erdélyi .
SBŐlŐváltsigi kötvény 100 frt« 
1871. pestvarosi köles. 6*/« .

Biztosítások:
Első magyar bUtositö társasig 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztosító intézet . . .

Vasutak:
Péss-barsei varat . . ; . , 
Pesti köznti vaspálya társaság 
Bndai . „ „
Újpest-Rákospalotai lóvonata.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti.........................
Élsí erdélyi.................... j
Déli vaspálya-tántteág . . . 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Municipilii hitelbank . .
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franeo-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok tőldhiteliatéz. . 
Takarék- és hitel-egylet . , 
Budai-óbudai népbank .' .
Iparbank............................. ’
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ „ . *
Pesti iparbank........................j
Pest-budai kézmüves-bank , 
Birodalmitisztiegyl. m. hit, int"

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai , .
Pest-Budai fóvir. „ 
Pest-külvárosi . .
Bzent-Endroi .
Ojpesti

Malmok:
Ooneordia-gözmalom . , ,

•1525 —

39ő.—
71,

158

400 -

Be­
fizet j

200 
160 
200 
500 
300 
500 . 

1000 ■

80 
500, 
200' 
200 
500 
200 
500 
200 
230 
200 
100 
100 
200. 
200 ’ 
200 
500 
200 
200 
105 
200 i 
200

50 - I 51

17, 18 ■

190.— 191 -

122.- 124,

580.- 685) 
53.- ! 40.-
50.- 1 51.

77/— ■ 78 — 
2360. 2380.—
315 - ’ 318 — 

58 - 60.—

390 993.-

300 
800 
200 
100 . 

150

Er»*b*gtatóeB . ; . i
Luisa-gőzmalom . ,
Molnár- és eStí-gámalo* * 
Hengermalom 
Viotoria-gízmalom C,
Első budapesti gőzmalom ! 
Pannonia-gözmalom . . j .
Különféle iparpapirok:

lPrxtt^8Míg- Pe,ti • • - - 
|erí®z®d®> i- “**y« . . .

„Athenaeum" könyvnyomda
Pesti.................... ....
„Franklin-Társulat" .1.1 
fianz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgygf . . 
Kereskedelmi epület.... 
Gyapjumosó és bízom. I. megy. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . . 
0 ,, « vasöntöde 1 . 
Sehlick-féie vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . 
Spodinm és csontliszt . . 1 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
£ őszén- és téglagyár (Drasehe) 
Általános VVaggen-kölos. tárt.
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, ujjak! . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6«/#

» járadékbároza . 6%
• jelzálogbank . 6V,0/. 
e ált. földhiteltárs. 6*/,

„ n „ „ 8«/,*/.
Pesti kereskedelmi bank . . 
Misbirtok, földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5*/, 
Magyar galioziai vasp. ez. 6"/.
1. erdélyi vasp. 6% ez. frt 100 
Budapesti iánczhid . . 6°/, 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany........................
Osztrák-magyar 8 frtos arauy
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 dőlném, frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit. (fie) után 
Páris 100 franc után . . .

!| .
i: AdTa Tartva

fj 200- i 201.—
179,- 185. -
330 - 335.—
675.— 685.-
295 - 297.-

- 9 V).— 960
980. - 990.- j

370Í - i 275 —
ISO — ! 135 - [
260.- 265.- .

. 470.- 480.—

170.- ■ 172‘ - í
206 —
480.- 500.-
163.- ! 165 -
S3- : 37.-
70.--
76.— 80-
— 35 -

190,- 195 —

43 — «•-
58.—

59.— j j

25. - 26 — í !
45. - 47.-

91.- 91.25 í
100.60 100.75 í i
79 50 80. - I j

89 =/, í 
81.--

89 y, 1 J 
85.50 i

88.— I 88>)0 :

5.74 5.76 1
9.60- 
9 60- J

9.62
9.62

105 50 j 106 - 1 í
59 10 I 69.20

53.20 : 5b 40
682) í 53 40

Ä bécsi tőzsde árjegyzései. október 11.

119.59 119.75 

47.65 47.7,5

I. Osztrák áliamadóság:
Egys. jár jegyekb. máj —nov 5•/, . .

„ „ ezüstben ián.—jul. 6°/, . .
Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp. 

„ 1860-ból 100 frtos 5°, . .
„ 1864-ből 100 ....................

II. Földteherment. kötvény.
Horrát-tótországi 5%..............................
Erdélyi 5«/..............................
Temesi Bánság 6" „..............................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 5%............................................

„ 1867-iki sarsol. záradékkal . .

Hl. Magy. közkölcaönök.
űuuaseabalyozási 5"^ 100 frtos . . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk ) 5e/u 
tiőmöri záloglevél 6°/, 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt....................

„ ÍO fri....................
„ szölödézzma válts. 100 frt . .

Pest városi 6° ...........................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bei. 
Anglo-magyar bank 100 frt 400/„
MagvaI földhitelintézet 200 frt 50 
Keress, és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelint. 200 frt 
Alsó-ausztriai leszám bank. 500 frt 
Magyar ált mimicipalis 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank....................
Unió bank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatuk.
Alföld-fiumei pálya 200 frt . , 
Denagőzhajózási tár*. 600 frt Be. 
Pécs-bar«si pálya 200 frt ozást . 
Kassa-oderbergi pálya 900 frt . .
Első erdélyi pálya 200 *6 eafirt 
Allampáiya 200 frt bb .
Déli pálya 200 frt . . . ‘ " *
Tiszai pálya 200 fit "
Magyar-gáesorsz. első pálya 200 fit 

„ eszak-kel. pály 200 frt «*
„ keleti pálya 200 frt .

.. ». m ny»S- székesf.-gráca 200 fit 
Béo«i Tramway 200 frt ... ,

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorgj. 5*/

„ 38 éves visszafizetés 6°A
Nemzeti bank e. é. 6% . . , #

Adva Tartva

!i 63.50 í 63.65 
' 66.15 66.60
. 815— I 317 
I: 118 25! 119. 
í 138 - 132 86

103.60
87.50 

128.- -
78.—
77.50 
7á.

90.60

I 18.'- 
[' 200 26 

191.76
[j755-;: 

886".— 

60.75

il3.~ 
844 -

105.— 
104 -
264.50 

69.75
184 50 
99.—

110.50

108.'- 
103 50

104.- 
38.75 
97.60 i

108 90 
97.75 

129.-
78.50 
78. -
76.50 
88,-

91.-

20 60 
200.75 
192.25 
760-

838- 
61 25

114.-
346.—

156, - 
105.- 
265 - 

70.25
185.50 
100- 

111. -

109"-
104.50

105.-
89.25
97.75

Magyar foldhiteltárs. 34 év 5* e0, . 
„ földhitelintézet! ÖV,*/»
„ kereskedelmi bank 26 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. é" 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5‘-6 
Péae-barosi pálya 200 írt ezüst . .
Kassa-oderbergi 200 frt....................
Jjllső erdélyi pálya 200 frt ezüst . . 
Allampáiya 300 frank 3“

„ ' 1867-iki 3% . . I
„ 200 frt 5°/#....................

Tiszavidéki............................6%
Magyar észak-keleti 300 írt 5tí,“

„ keleti . . 300 frt . fiV*
„ nyugoti . 200 frt . 5»/

Bperjee-tarnovi pálya 300 frt . 
Károly Lajos pálya 300 frt Ii. kib .

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp. .......
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp.
Innsbruek városi 20 frs....................
Keglevieh 10 frt....................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt ! .
Budává rosi kölesöl 40 frt ....
Pálfy 40 fitos pp................................
Badolf alapítvány 10 frt ...
Salm 40 frt pp.....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . . .
St.-Genois 40 frt pp............................
Stanislau városi 20 frt .... 
Trieszt város 100 irt pp. ....
tYaldstein 20 frt pp...................
tVindisehgráte 20 "írt ......

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3",„ 
Augsburgra 100 mark . . 4°;e
Berlin 100 mark , . 46j
Mailand 100 tallér . . . 5V .
Brüssel 100 frs . . . .21/,*/, .
Frankfurti 100 mark . . 4% ,
Hamburgra 100 b. márk. 4® u . 
Lendenra 10 font sterling á1/ 
Marseille 100 frank . . S9 3
Fáris 100 frank .... 8*,^

Pénzek árfolyama.
tis. k. arany ...................................
20-frankos arany.........................
Orosz imperiale..............................
Mária-Terézia-tailér....................
Szüst............................................
Egyleti tallér..................................
Porosz péuztári utalvány . . .

j Adva . Tartva

90.50 91.—

í
i 63.601

68.56 
64.50 

—.- í 81. -
í 70.50 

66.- : 66 56 
161.-j 153.- 
144 - : 145 - 
142 - : 144.- - 
78.75 78.25
66.60 
65 25

99 50

180 76 ! 
28-85
92.60 ! 
17.-1 
12.76 1 
1450! 
28.75
26.50 ;
18.60 ; 
39.25 i 
IS.-! 
30 - !
20.50 !

120,- !
2255 
28 25

58.10 
53 10 :

58.10 I
68.10

119.26 !

100.—

161.26 
29.66 
98.85 
17.56 
13.25 
15.- 
29 25
27.50 
14- 
S9 Te 
1556 
80.60
21.50 

121.-

22 75 
29.-

58 30 
58.86

58.30
68.30 

119.60

47.50 ! 47.68

5.72- 
I 9.57- 

9.82

105 40 105.66

58 .95 59 05

PEST

22, 26

.... 32—35 fit.
. . . . 40—45 fit.
, . 50 60 100 fit.

30. 40, 50, 60, 100 fit. 
6, 7. 8, 10. 15 irr. 

. .. 12-14 fit
. . 15—18 fit

25. 30. 40. 60. 150 fit

Árjegyzék
j pár 1 aitaju ehjfiei . . .
1 pár ? ajtajú .......................
1 pár bn um farag Tu nyírni 
1 pár ágy .....
1 darab éjjjefi szekrény
1 darab 1 ajtajú mwsde-szekrsnv 
1 „ 2 ,
1 kredemv.........................
2 „ franozia kihúzó étkező asztal 5 labbál

12 s/vmélyre...................................................... 16 fit
14 „ 6 lábbal , . t...
24 „ 9 „ . ' 5-

1 darab sál,aa.szt.al . .' 16, -20.26, 60 frt
1 darab iróa-sztai .........................18, 22. 2». 36, 100 frt
Alany- és fater«!u tükrök....................10. 15, 20, 39. 69 fit
, tilíbutor, saját gváttmauy
1 rípv-gariitura. 1 kanapé, 6 szék .................................. 55 prt

„ 1 kanapé, 2 iaut. 6 szék ...........................yo fit.
í ... " 1 kanapé, 6 fant..................................... 100 frt.
a gettója garatíura, 1 kanüpé, 6 íaut \20 írt
1 rips garalt ura faragváaynyal .... ' ' 120 fit
] $e,6lln » - .............................. ’ 140 fit.

aysgdiTan, np................................... gá fit
! - ........................................ , ... 28 fit
1 .. ozénuripi........................................ 23 frt

Mindenféle, fit fej nem sereit buterdarabeí s legnagyobb 
választékban s a Jegjutányesabb árak mellen falytea kévletben 
nartatosk.
Kaktúra a valódi Thenet-féle hajlított fa-szétekuek, Iá" -al 

a gyári áron alól.
közöltéinél^' mfgrte,elélfJr 10‘-'« ^péuz mellen ntauvéttel ess- 

Képes árjegyzékek ingyen megküidetnek.

B lí T O R-B AZÁJt,
0PPG Dl és ELLEN BERGER.

Deák Ferenez-uteza 5. sz. I. em.

A 1í4 o it! 1 é k e F í e ii
a í’őváro.sbau

egyetlen magyar dal társulat
u jeke tagokkal megorősitve, naponként kedéJyeí 
z u rakó zab t nyújt a t. ez. közönségnek és kér pártolást 

A .szünetek alatt ifjú Rátz Ferencz jeles népzene 
társasaga játszik.

Boraimat különösen ajánlom a borhoz értő és tiszta 
bort inni kívánó kőszönségnek. Egyszersmind tokaji bo­
raimat az üdülő betegek és gyengélkedők számára is.

PARRACH GÁBOR.

Bogdán .József kocsigyára

A szegedi országos kiállításon érdeméremmel és a 111. országos 
tüzoltógy üiésen Aradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve. XMXXlHXXX1 sím*

mű«

WALSER FERENCZ
első magyar gép- és tüzoltószergyár,

h ti 5- ti 11 g-. <; s é f Cí Z <> 11 t ötiéj o,

ajánlja sz n bad a! ni azott uj szerkezetű fecskendőit tűz­
oltó egyletek legénységi felszereléseit, vállakozik kutak, 

szivattyúk és harangok készítésére

jótállás mellett a legjutányosabb árakon.
Külüimsén figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gaziiaközönséunek, saját- 
keszifmenyu es transatlantla szivattyús kutait és avarának vízve­zetékek teljes felszerelhetéséro nagy flgyelemmel külön^feléllitott viz- 

mütészeti eeztáiyát.
Mintaszerelések, képes árlapok, kivnatra rendelkezésre állanak.

Kolozsvártt, belsőmonostor-utcza. un
KÍ, - - — - - j Minden eddigi világtárlaton , haladás, jóizlós és 

versenyKÓpességeert ekő dijakkal jutalmazva. unt

Szálloda megnyitás.

Van szerencsém a n. 
hogy én október 1-én közönség becses tudomására hozni.

ilLi<Jlií3>g H'&A LMIIIAT6

Több bajon
egyszerre segített!

- lessék eiolvesni a TÍETZ F. porosz királyi udvari 
I tmtet'0*i ?xrn„ Berlinből beküldött kűuöní iratot, melyet 
I „Vf ’’ * es. kir. udvari malátakéiiitmánygyárának 
I Becsben I. (xrabeu, BrSunerstrasse Xr. 8.

ttZLE T-M KO NYITÁSI

I küldött.
Budapesten, kalap-utcza 10.

u d a p e s t e n.
aénekkel fel-^T/ “g,UJ " »»«rő-müvek é. a hozzátartozó 
fis.tfit i é“’ et orszae mmdeu vidékéről szaporodó

)á .k “3n kneleDtessel Tan szerencsém tudomására
m“nka1kivétfi0nÍltm!‘r a.k0,CSÍ 6,15i’lltks4hM szükségelt minden 
var d»rah6r n®lkul meg tengelyek készítésé is az utolsó usa- 
var-darabtg, gyáramban végeztetvén, azon helyzetben vagyok
eladásba^*1®ddl*lnél mé? Jutányosabb árért bocsáthatóm' 
eiattasba, ■ fogadhatom el az azokra teendő megrendeléseket
ramban ktifinm“nd t‘“ulette[ Jelentem, hogy gyáram- és raktá- 
•ladÁsra. 8 f< 9zerkezetfi koc,i nagy számban áll készen

Bogdán Jóasef.

Berlin, jan. 26. 1877.
■ . jennel tisztelettel tudatom önnel a következőket ■ i
sanestt hajok. emésztéshiány, hämorrhoidalis baj, mint a lé- 
SJegseät szerv elnyákosodása arra indítottak, hogy sikertelen ' 
Iturdői utak titán a lapokban nagyon dicsért Hofi' János-1 
I .. e m^mmkéízitinényeket. különösen az ön malátakivonat- 
Isorét, nőmül illő malátakivonnt-caokoládóját, malátakivo- I 
I .8 Tilághirü nyálkaoidozó szereket használ-!
Ijf-m. h kitdnő tzn gyógy- és tápszerek több heti használata! 
I után a legorvendetesebb hatást ész,leltem. Emésztésem visz-1 
iszatert rendes működésébe, nyakam benvákosodása eltűnt. 
|ie;ekzetem tagúit, testem feszültsége engedett. E sör hasz-, 
inaiata utau oly iidenek érzem magamat, o milyent csak 

05 evem megenged. — Miután nőm rögtön elrekedt, ö 
i szinte az eu malatasörét használta, melyei orvosi rendelet 
I 0 ;n “elegen ivott. Hangja csakhamar visszatért s Így | 
Ifz l.u cn 4 legjobb egészségnek örvendünk. Az igazság 
I eraekoben nynvánossagra hozom a mondottakat s kijelen- 
I eui, hogy a kitűnő Hoű-féle malátakószitményekbe vetett 
I Äitemet mi sem fogja megingatni. *

Tietz Frigye«,
•s. és királyi udvari tanácsos,

,, , Leipzigerstrasse 71. !
I,, 6«a»zari. királyi, herezegi stb. kitüntetések, számra
Iemelik rkFT (/f i éV )latt, ,u>'6rt.' "g.V. mint s mim mást!
I is?« n I , nffrfele “alátakészitményeket. Xvolcz közülük j !8 bt kW“-, 1 magyar király, a német császár.|
I ,klrá/y megújított kegylevelei. Csak valódi Hofif-f'éle I készítményekét keil kernt. Oly maláta-gyártmányok melyek 
laz osztrak-magyar kereskedelmi törvényszékek előtt beje-1 
I fintett védjegy a (feltaláló arezképe) nélkül vannak kiál-1 
llit\a nem valódiak, ezekből hiányzanak a gvóívfiivek sl
|mó™ rem7deTlinnak Ä*Szitve' mint az‘igazi hatásos készítés- [

w : 'W
I iíulaítikivouat-egészség-sUr palaozkja 66 kr. Lada 
I palaezkíal • 6 palaozk 3 frt 88 kr. 13 palaezk 7 fi t 26 kr I 

28 palaezk 14 frt 60 kr. 58 palaozk 21 frt 10 Ír ■/. kfio 
I maláta-esokolade I. 2 frt 40 kr, II. 1 fit (JO kr ill. ? 
Ifit (Nagyobb mennyiségnél arkedvezménynyel i — Malá-I 
ta-ezttkorkak zacskója 60 kr. ('/, vagy >/« zaeskéval is 
kapbatoj - «yemek-táp-malátallszt 1 fit. - Kon- 

I czeutrált malatakivonat 1 palaozk 1 frt 60krert is kap­
ható. — Egy kész maláta-fiirdö 80 krba kerül. ^

Magyarországi főüzlet.
Budapesten, kalap-utcza 10. szám.,1

bemenet a kapu alatt.
■ n ^a.k^r' l"örök Józsaf gyúgyszertá- 
I rttban kiraly-uteza 7. sz. a. J

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV. kcr., ország-ut# a Károly-kaszárnya épületében
riagrjrszer-CL

rzipfigyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben :

IVölr Hzámárn.
Ebnlastin» comodezipő ......
Legfinomabb eberbstmg eomodezipők magas sarok 

s kitűnő szép csokorral ....
Bőr-ezugos topánok, 6" magas szárral legfinomabb 

zergelőrből és erős dupla talppal 
Legfinuinabb cberlaszting ezugos topán 6“ magas 

szárral lakkorral vagy nélküle 
Ebei lasting fűzős topán, legfinomabb faj magas

szárral és lakkorral...................................
Eberlastiug ezugos topán, G" magas szárral, lakk- 

orral és erős dupla talppal
TJi-rsJt számára.

Cotoodezipők finom zerge bőrből..................................
í Chagrain vagy zergebőrvzipő lakkorral vagy nélkül,

erős dupla talppal...................................
Legfinomabb borjú viksz.os ezugos toppáu, erős

dupla talppal............................................
Regatta vagy téltopán, czuggal vagy fűzővel lakkonal
Legfinomabb külföldi keiztyü bor.....................................  ,lv „v Kr
Továbbá mindennemű fiuk. leányok és gyermekek számára min­
denféle topánok kaphatók 1 fit 50 ki'.. 3 fit 20 kr.

Y idéití meg rendelések az ar beküldése vagy utánvétel 
mellett pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Aü áruk tartósságáért jótállás biztosiitatik.

-A.zon.nal ®Üx©l3^©ztetil3:
I pénztárnok, I lev ele lező és I inkáeszétot eev imö-r.ooti 

! intézetben. Kerestetik I hivatal-szolga szabadfaUssal 20 frtPhf:
UM. biztosítékkal eihelyeztetik. Vidékre tisztviselők^és^in1
kasszansek biztosiiás mellett elfoeadtattnak u n'

: sj»i*ä£' ffiBSESB
irogaban. Bélyeggel ellátott levelekre válaszoltatnak. ‘i

a e/l

kiherél rém sok évi szakértői tapasztalataim alapján a kor kíván*] 
ma, szerint minden kényelemmel és csínnal ber^nlztem
ne t ^<>ndf k?dtani arról is, hogy a Szatmár-, Kaasa- és Buda- 
jW," '; llíaf° vendegeknek, kiknek itten a vasúti csatlakozásokra 
u) j orari at várakozni kell, szállodámban, mely a vasúti ál

zamatu étwíV ta hamiSitat1^ Jo borokat és jó maavar
“aisak B*p T»sr éj bármely órájában is lí.i-

.Az utazó közönség figyelmébe ajánlom, szállodám útzárán levő

gőz-, márvány- és fa- kád-fördőt
m#ly “,'4rosi csi,mal ís kényelemmel »an berendezve.

Az ünnepélyes megnyitás e hó 14-én vasárnap leend
és jótodat.áb7ga>mnl„m°- vag^k ’ ^ P“%“-a

Debreczenbeu. 1877. évi október hó 6-áa.

alázatos szolgája
tíorovy Adolf

a „Telegdi szálloda“ bérlője.

1 frt 3<J kr.

4 frt 80 kr.

5 fit — kr.
4 frt 50 kr.
5 frt 50 kr.

KSíÜöromXK
Hölgyek figyelmébe!

Egy tudományos l;ép- 
settiégü,, 34 éves férfi, nösü- 
lési ex élt ál szeretne komoly 
ismeretséget kötni egy jó 
családból való. magánál 
nem idősebb hajadonnal, 
vagy gyermektelen öxvegy- 
gyel. A visxont-hajlandósá- 
got és a válasz iránti utasí­
tást tartalmazó levelek ok­
tóber 20- lkáig Budapestre, 
főposta , post restante ,
• Borneo“-nak eeimeendők.

XZOQQtOXXXX

RH
üä

111kos befeqséoekeí ^
syShMisf8,nSgyLő-l/ükléúí ^bajokat, Idült #
gyökeresen és bizton=\i»a]' g/ap’°[Lnja5,amlést gyógyít

B18EIBEK A.,
N.P..U« S,lnÍ\ -"IXiTlí f“T,

w-f* it. b. „hS ttí tJigyógyítási dij mérsékelt. Díjjal eliá oti lL?*/ J
nal vála8Z<)1 és a .yógy^k MOn-

sieciVntiyí)nleVélh.Utjáí1 gJógyit dr- Klllisch
oío né tfihh hSeNeU*Stadtban’ DrMda (^**toruíg.)
UOO-nél több beteget sikerrel gyógyított

S® Alapos gjógyiíáí jód és higany szerek nélkül,

Titkos betegségeket
bármily neaaüeket, különöien a

lshil@tl§iiégil O
(«Igyengült férfierőt),

«S friss
fekélyeit és másodrendű bajakórt mmden^alnb^^0^6^’ a buJ®kóros 
onfertőzés minden következményeit mint nnáőf6/^11 t8- ®.lcsufitásaiban, 8Z 
sőt a régképl tehetetlensé-et is éneli magömléseket,
mint a magángyakorlatban a WnkMi'/s tőkórházban,
évek hosszú során át sok ezer ^eLthon 8 tárlatok nyomán és
lóa° Urt4’ “k«r biztosítása mellatt, jód é]Phig,L Stibtmílj“"”' ’

‘ (újonnan WstkeSSat
“WTE3ISS J

dományo, éahnmanittó tiraalffra“ st Stbtf 
tagja, és több kitüntetés tulajdonba b

" ««

Naponkint délei«« J_xS.%) 4.

Lir nm.1 ^**0 omni«,.

detnek.

Aq
XJKJ

O I
XjSCHLESINGER
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